

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 július 4

6 óra -- perc

Rendszeresen tart könyvankétokat a Rottenbiller utcai népkönyvtár

i Bur/B/Hné FT

A VII. kerületi Rottenbiller utcai népkönyvtár köteteinek száma meghaladja a 32.000-et. Nagy látogatottságnak örvend az a könyvtár: júniusban 5827 kötet könyvet adtak kölcsön a kerület lakóinak.

Az olvasómozgalom továbbfejlesztése érdekében a kerületi tanács népművelési állandó bizottsága rendszeresen tart könyvankétokat a kerületben. Az Almási és Klauzál-téren felváltva rendeznek ifjúsági könyvankétokat hetenként kétszer. Ezeket főként ifjúsági könyveket ismertetnek a kerület fiataljai számára. A tanács népművelési állandó bizottsága megszervezte az üzemi könyvankétokat is, amelyek főként szakkönyveket ismertetnek a dolgozókkal. Az első ilyen könyvankétot a Tonalit-gyárban tartották. Nagy sikere volt az első területi könyvankétoknak is, amelyet a kerület egyik lakóházának udvarán rendeztek. A nagy érdeklődésre való tekintettel ezeket az ankétokat ezután rendszeresen fogják tartani.

A kerületi népkönyvtár dolgozói nemcsak azok számára biztosítják a kultura termékeit, akik el tudnak érte menni a könyvtárba. Rendszeresen látogatják a kórházakat és elviszik azokat a könyveket, amelyeket a betegek megrendeltek a könyvtárból. /MTI/

A IX. kerület tovább gazdagodott a második negyedévben

i Bur/B/Hné M FT

A IX. kerületi tanács a fiatalok körére átalakította a Szilra sportegyesület Kén utcai sportpályáját. Mintegy százezer forintos költséggel modern, négyszázméteres futópályát létesítettek és átépítették a futballpályát is.

A kerület lakói tanácstagjai beszámolókon több KÖZÉRT üzlet létesítését kérték. A kerületi tanács végrehajtóbizottsága a dolgozók jobb árúellátása érdekében a Szobieszki János utca 46., az Ipar utca 11 és a Thaly Kálmán utca 19 szám alatt új fűszer-
Közérteket nyitott a második negyedévben. A kerületben eddig husz zöldség- és gyümölcsüzletet. Ugyancsak a második negyedévben nyílt meg a Szobieszki János utcában egy zenés étterem kert-
helyiséggel, a Vánház-rakparton pedig matrészcsárdát létesített a kerületi tanács. /Folyt.köv./

↳ nyitottak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 július 4

6 óra 05 perc

/A IX. kerület....folyt/ i Bur/B/Hné M FT

A Boráros-téri hid elkészülésével hatalmas forgalom indul meg ezen a környéken. Ezért a kerületi tanács végrehajtóbizottsága a dolgozók zavartalan áruellátása érdekében hatalmas népbüffót létesített a Ferenc-körut 2-4 szám alatt és kibővített a Boráros-téren lévő 9406 számú fűszer-Közértet./MTI/

A Múcsarnokban befejezéshez közelednek a Munkácsy-kiállítás előkészületei

i M/M/Hné FT

A Múcsarnok termeiben már befejezéshez közelednek a 12-én megnyiló Munkácsy-kiállítás előkészületei. Az elmúlt napokban helyezték el az egyik terem mennyezetén Munkácsy Mihály hatalmas mennyezetkép-tanulmányát, amelynek 100 négyzetméteres eredetijét a nagy magyar művész a bécsi Műtörténeti Múzeum részére készítette. A képet alulról világítják majd meg.

Most szerelik a "Honfoglalás" című nagyméretű alkotás tartóit, mert a falak nem bírják el a több mint tíz mázsás megterhelést. Bemutatása azért is jelentős, mert annakidején Munkácsy Mihály a rossz megvilágítási viszonyok miatt nem engedte képét kiállítani a Múcsarnokban, míg ma már, az átépített, korszerű világítással ellátott terem erre lehetőséget adnak s a képnek meglesz az áttekintéshez szükséges távlata is.

A Múcsarnok termeiben most tárlatvezetői tanfolyam indult. A tanfolyamon műtörténészek, a Képzőművészeti Főiskola hallgatói vesznek részt, számszerint huszonketten s itt sajátítják el a látogatók felvilágosításához szükséges ismereteket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. július 4. 6 óra 10 perc

Két új parkot létesítenek, sok iskolát tataroznak, számos utcát rendbehoznak a XIII. kerületben

i Hu/TI/PE FT VE N1 4 +2

A harmadik negyedévi tervek szerint tovább épül és szépül a XIII. kerület.

Június hónapban megkezdték a Margitsziget északi csucsánál lévő Ybl Miklós-fürdő és a Sztálin-híd közötti tér parkosítását. Félmillió forintos beruházással. A park körül fákat, virágokat ültetnek, a parkban padok szolgálják a dolgozók kényelmét. A gyerekek számára külön homokozó és hinta lesz.

Júliusban a Béke-u. 3. számú pontház környékének parkosítását kezdik meg jelentős költséggel.

A Pannonia-u. 83. szám alatti általános iskolát egy tanteremmel bővítik. Ugyancsak tanterembővítés lesz a Dózsa György-uti általános iskolában is. A Sziget-utcai iskola homlokzatát tatarozzák, a belső termeket pedig kifestik. A Váciút 89.-ben a tanítás megkezdésekor már friss, újonnan kifestett tantermek várják a tanulóifjúságot. A Gömb-utcai iskola tetőzete igen rossz állapotban van. Tervbe vették, hogy új tetőt húznak az iskolára.

A harmadik negyedévi tervek szerint a kerület valamennyi iskolájában megjavítják a kályhákat, padlózatot, az üvegezést, mintegy hetvenezer forintos költséggel.

Nagyarányu utépitkezések és utjavítások is megindultak a kerületben. Még a második negyedévben új kövezettel látták el a Váci-utat a Meder-utcától Újpestig. Ennek költsége mintegy félmillió forint volt. Ugyancsak új kövezet épült a Róbert Károly-körút egyes szakaszain. A Gyöngyösi-utnak a Váci-út és a Béke-u. közötti szakaszát részben új pormentes burkolattal, részben új kövezettel javítják meg.

A Szegedi-út és a Reiter Ferenc-utca között gyűjtőcsatornát építenek, amely megszünteti az eső utáni víztócsákat, s elvezeti a környék szennyvizét. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. július 4. 6 óra 15 perc

Uj könyvek jelentek meg a Szépirodalmi Könyvkiadónál

i M/TI/PE FT VE Ni 4

A Szépirodalmi Könyvkiadó az elmúlt napokban két társadalmi regényt és egy verseskötetet adott ki. Az egyik regény címe "Elátkozott föld", írója az olasz Francesco Jovine. A regény az első világháború utáni olasz társadalomról fest képet, megrajzolja egy kisváros és egy falu életét, a nép harcait a kizsákmányolás, a faszizmus ellen.

A századforduló áporodott levegője árad Iványi Ödön: "A püspök atyafisága" című regényéből, amely a méltatlanul elfelejtett és fiatalon elhunyt realista magyar író alkotása. A regény bemutatja a főpapság és az arisztokrácia züllött életét, erkölcsi rothadtságát.

A Szépirodalmi Kiskönyvtár sorozatban jelent meg Radnóti Miklós "Válogatott versei"-nek gyűjteménye. A kiváló költő 1944-ben a faszizmus áldozata lett. Utolsó verseiben a háború embertelenségei ellen emelte fel szavát és egyben megsejti azt az új világot, amelynek beköszöntését nem érhetette meg. A kötet elé Somlyó György írt bevezető tanulmányt, amelyben részletesen elemzi Radnóti Miklós költői pályafutását. /MTI/

Ujszerű uzsonnacsomagokat hozott forgalomba az V.kerületi Vendéglátóipari Vállalat

i Bi/Jné/PE Li

Az V.kerületi Vendéglátóipari Vállalat ujszerű uzsonnacsomagokat hozott forgalomba. A naponta frissen készült csomagok izletes hideg ételeket tartalmaznak. Van bennük zsemle, bécsi-szelet, három sós pogácsa és pár szem édesség. Ez a csomag 4,50 forint. Az V. kerület valamennyi eszpresszójában kapható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. július 4.

6 óra 20 perc

Egy nap alatt 9350 forintot gyűjtöttek a koreai nép javára a Goldberger Kikészítőgyárban.

i Gö-Fo/Jné/PE Li

Üzemeinkben napról napra lelkesebben folyik a gyűjtés a hős koreai nép megsegítéséért. A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár üzemrészei egymással versenyeznek a gyűjtés sikeréért. A versenyben a kikészítő dolgozói járnak az élen, eddig 4500 forintot gyűjtöttek. A kivarró üzemrészben 3500 forintot jegyeztek eddig. A karbantartó csoportnál, ahol eddig 2500 forint értékű bélyeg fogyott el, most újabb ezer forint értékű bélyeget kértek a dolgozók. A sztahanovisták nemcsak a termelésben, hanem Korea megsegítéséért folyó gyűjtésben is élen járnak. Görög Klára sztahanovista kikészítő, Tóth József sztahanovista száz -száz forintot adott a koreai nép javára.

A Magyar Posta gyárban eddig már tizenkétezer forintot jegyeztek a dolgozók.

A Goldberger Kikészítőgyárban egy nap alatt 9350 forint gyűlt össze. A Hazai Pamutszövőgyárban 6704 forint. A Kispesti Textilgyárban 11.000 forint a gyűjtés eddigi eredménye. Az egész országban nagy lelkesedéssel, egyre fokozódik a gyűjtés irama, a koreai nép baráti megsegítésére. /MTI/

- - - - -

Szombaton nyitják meg a Lenin-köruton a negyedik maradékfeldolgozó kisipari szövetkezeti boltot

i Bi/Jné/PE Li

A konfekcióiparban a vég-maradékokat korábban nem hasznosították megfelelően. Most ezekből az anyagokból szép, izléses női, férfi, valamint gyermek alsó és felsőruhákat készítenek a maradékfeldolgozó kisipari szövetkezetben. Ezek az anyagok készáruban minőségileg jók, de mivel maradék-anyagból készülnek, 10-25 százalékkal olcsóbban kerülnek forgalomba. Az árkülönbség abból adódik, hogy a maradékokat jelentősen olcsóbban kapja a szövetkezet, mint a méter-árúkat és ezt saját üzemében dolgozza fel és saját kereskedelmi hálózata útján értékesíti.

Eddig három ilyen bolt működött a fővárosban. Szombaton délelőtt nyílik meg a negyedik a Lenin-köruton.

A közeljövőben újabb tizenöt ilyen bolt fog nyitni, főleg a peremkerületekben, azonkívül Sztálinvárosban, valamint a bányavidékeken. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. július 4.

6 óra 25 perc

A fővárosi építőmunkások, az üzemek dolgozói a koreai műszak keretében kimagasló eredményekkel harcolnak a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért.

ő Fo-Sz-Gö Li/PE Li

Jacques Duclos kiszabadítása után módcsitotta augusztus 20.-i felajánlását Klemán Simon, a Lóden Posztógyár fonója

A Lóden Posztógyárban a fonoda dolgozói augusztus 20.-a tiszteletére vállalták: állandóan a sztahanovista szint felett termelnek, hogy elnyerhessék a megtisztelő "sztahanovista üzemrész" címet. Ehhez állandóan 26 gramm/orsó-óra felett kell termelniük. A koreai műszak első napján 26.3, a második napján 27 gramm/orsó-órát értek el. A kimagasló egyéni eredmények egész sora nyomán jött létre a siker: Klemán Simon fonó például az Alkotmány ünnepe tiszteletére 115 százalékos teljesítmény elérését vállalta. Amikor felajánlását megtette 105 százalékos átlaggal dolgozott. A koreai műszak első napjain munkája észszerűsítésével 127 százalékos kimagasló átlagot teljesített s Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára szabadonbocsátása után újabb vállalást tett: vállalta, hogy még jobb harcosa lesz a béke ügyének: most már állandóan a sztahanovista szint fölött termel, hogy mielőbb elérje a sztahanovista kitüntető címet. Ennek érdekében a hengereket menet közben cseréli s ezzel minimálisra csökkenti az álló orsók számát.

A Kovaljov módszer szerint dolgozók kimagasló eredményei a Csepeli Posztógyárban

A Csepeli Posztógyárban a koreai műszak első napjain azok a dolgozók érték el a legjobb eredményeket, akik a Kovaljov módszer szerint kidolgozott legjobb munkafogásokat alkalmazzák. Peczanek Istvánné kiváló sztahanovista is elsajátította azokat a munkafogásokat, amelyeket más sztahanovisták jobban végeztek. Így a vállalt 70.5 százalék helyett egy műszak alatt 79.8 százalékos gép-hatásfokkal dolgozott. Az ő eredményét is tulszárnyalta a szintén egységes legjobb módszerrel dolgozó Békési Lukácsné, aki 84.5 százalékos géphatásfokot ért el. De nemcsak a sztahanovisták teljesítménye emelkedik a Csepeli Posztógyárban a Kovaljov rendszer szerint összeállított legjobb munkamódszer elterjedése nyomán, hanem azoké a dolgozóké is, akik nemrégén kerültek a gyárba. Herszberger Károlyné munkamódszerátadó havonta 28 dolgozót tanít.

+mint ő

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. július 4.

6 óra 30 perc

/A fővárosi építőmunkások. . . 1.folyt./ Li/PE Li

Tanítványait rendszeresen tájékoztatja a Kovaljov-rendszerű munkamódszerátadás nyomán elért fejlődésről: minden nap kiszámítja eredményeiket és erről szemléltető grafikont készít. Ennek eredménye, hogy a Kovaljov-módszer szerint dolgozó ifjúság munkások a vetélőcserét a koreai műszakban már négy másodperc alatt végzik el, míg a régi módszerrel dolgozó szövéknél ez a művelet tiz-xx tizenegy másodpercet vett igénybe.

Előretörnek a lemaradók is a BVK-építkezésen

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár építkezésén a koreai műszak első napjain több olyan dolgozó is egész kimagasló eredményt ért el, aki korábban alacsonyabb szinten termelt. Légrádi Antalné segédmunkás például a múlt hónap utolsó harmadában 95 százalékos teljesítményt ért el. A koreai műszakban már 120 százalékra fokozta eredményét s ezzel a legjobbak között szerepel: neve a versenytáblán. A koreai harcosok iránti forró szeretet adott erőt Berta József állványozó brigádjának, valamint a Gyarmati ácsbrigád és a Tosecki vasbetonszerelő-brigád tagjainak ahhoz, hogy a koreai műszak első napjain már 10-15 százalékkal fokozzák korábbi teljesítményeiket. Ez is nagyban elősegítette, hogy az építkezés dolgozói csütörtökön már a július 15.-re beütemezett munkát végezték.

Egy hónapra előre felbontott terv alapján harcolnak a határidők lerövidítéséért a Fogaskerékgyár új csarnokának építői

A Fogaskerékgyár új munkacsarnokának építői most a csarnok ötödik keretállásának oszlopait betonozzák. Alkotmányunk ünnepére felajánlották, hogy tiz nappal a határidő előtt készítik el mind a tiz keretállást. A koreai műszak új lendületet adott az építkezés dolgozóinak. Munkájukat a műszaki vezetők fokozottan segítik. Időben megkapták az építők az egy hónapra előre felbontott tervet, a munkautalványokat s biztosították számukra az anyagot és munkaterületet. Nap közben is többször ellenőrzik a munka minőségét s a vállalás sikere érdekében meggyorsítják az előregyártást is. Már hozzákezdtek a két műszakban való előregyártás megszervezéséhez is. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 8. kiadás

1952. július 4.

6 óra 35 perc

Az Öntödegyár vezet a Rákosi Művek gyáregységeinek versenyében

i § SB/Fd/PE BS Ie 4

A Rákosi Művek gyáregységeinek kollektívái lelkes versenyt vivnak tervük túlteljesítéséért. A legutóbbi értékelés szerint az első helyre az Öntödegyár kollektívája került. A dolgozók júniusban 120.7 százalékra teljesítették készárutervüket és nagyszerű eredményt értek el a selejtcsökkenés terén is. Új munkamódszerek bevezetése és a gondos munka nyomán június végén 41 százalékkal volt alacsonyabb a selejt, mint februárban.

A második helyet a Csögyár dolgozói szerezték meg. Júniusra előirányzott készárutervüket hat százalékkal túlszárnyalták, így sokszáz méter csövet adtak terven felül népgazdaságunknak. Takarékosan, jó gazda módjára bántak az anyaggal, s így adott szavukat túlteljesítve, júniusban 213 ezer helyett 471 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg.

A Szerszámgyár dolgozói megérdemelten nyerték el a harmadik helyet. Az egyenletes termelés eredményeként júniusi készárutermelési előirányzatuknak 112 százalékban tették eleget, 98.6 százalékos tervszerűség mellett.

A gyáregységek közötti versenyben jó eredményt értek el a Szerszámgyár dolgozói, akik a tizenharmadik helyről előretörve most a Kovácsológyár mögött az ötödik helyet foglalták el. /MTI/

Új helyiségbe költözött az Állami Biztosító Sztálin-uti fiókja

i Fo/JÁé/PE Li

Az Állami Biztosító az elmúlt évben tíz új fiókot létesített a főváros területén. A kerületi fiókok egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le és ez szükségessé tette, hogy az Állami Biztosító Sztálin-uti fiókját a Bajcsy Zsilinszky-ut és a Sztálin-ut sarkán lévő nagyobb helyiségbe költöztesse. /MTI/

✓ -----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. július 4.

9

óra 40 perc

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói

i Mu/Tr/PE BS Ie 3

lelkesen indultak harcba a koreai műszak sikeréért. Az önüritő földszállító gépkocsik gyártásánál máris kiváló eredményt értek el. A szerelőüzem dolgozói csütörtökig terven felül két dumpert szereltek össze.

A traktorszerelő üzem dolgozói azonban a koreai műszak kezdete óta nehézségekkel küzdenek. A végszereléshez szükséges alkatrészek hiányosan érkeznek az üzembe. Ennek legfőbb oka az, hogy a műszaki vezetők nem fordítanak kellő gondot az üzemek közötti együttműködésre. Így a traktorgyártásnál a harmadik negyedév kezdete óta lemaradás mutatkozik.

Ezért a műszaki vezetőknek most az a legfontosabb feladatuk, hogy a traktorszerelő üzem dolgozóinak folyamatosan biztosítsák az alkatrészeket, hogy a koreai műszak időtartama alatt ők is terven felül gyártott traktorokról adhassanak számot. /MTI/

Munkácsy Mihály díszalbum jelent meg a Művelt Nép Könyvkiadónál

k AKV § Hnó M FT

A Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában most jelent meg a Munkácsy Mihály díszalbum. Az album nyomdatechnikailag is reprezentatív kiállítású, famentes papíron, szebbnél-szebb műmellékletekkel; képekben és írásban ismerteti Munkácsy Mihály haladó kritikai realista művészetét. Előljáróban Végvári Lajos méltatja a nagy festőművész életművét. Az albumban közölt 24 színes műmelléklet Munkácsy festményeinek legjavát mutatja be, köztük a "Siralomház", a "Sztrájk", a "Tópócsinálék", a "Vihar a pusztán", a "Rőzschordó nő" és egyéb világhírű műveit. /MTI/

— S

MTI BELFÖLDI HIREK

3 10. kiadás

1952 július 4

10 óra 45 perc

Csütörtökön tartotta évadzáró társulati ülését az Allami Falu Színház együttese

I. M. Hné FT

Az Allami Falu Színház együttese csütörtökön tartotta évadzáró társulati ülését, amelynek során megtárgyalták egy esztendő tapasztalatait, eredményeit, hibáit.

Az Allami Falu Színház tíz társulata mintegy kétezer közönséget, bányatelepet, nagy építkezést keresett fel ebben az évadban s szeptember 1. és június 30. között 2066 előadást tartott 470.000 néző előtt. Különösen nagy sikere volt a "Tartuffe"-nek, amelyet 240 szer és a "Szabad szél"-nek, amelyet százötvenszer adtak elő, de nagy tetszéssel fogadták a dolgozók a "Nyugtalan boldogság", a "Tűzkereszt" és a "Natárszélek" című darabok előadásait is. Az együttes augusztusban kezdi meg az új évadot s ebben a hónapban kerül sor az évadzáró ünnepségekre is. /MTI/

Csütörtökön üzemi konyha nyílt a püspökladányi "Október 12" tsz-ben - az első nap százhuszonheten

I. Vid Ká Hné FT

D e b r e c e n , július 4.

Az őszi vetés megkezdése óta állandó területen dolgoztak a brigádok a püspökladányi "Október 12" tsz-ben. Külön végeztek az aratást is, egyénekre felosztott területen és most a cséplést is. Két cséplőgép dolgozik, az egyiket a "Dózsa", a másikat a "Béke" brigád tagjai kezelik. Szerdán délután fogtak hozzá ehhez a munkához és csütörtökön délig több mint 300 mázsa őrlet csépeltek el. A brigádok fej-fej mellett haladnak a versenyben, a Béke-brigád csak néhány mázsával előzte meg a Dózsa-brigádot.

A jó munkaszervezés tette lehetővé, hogy ilyen gyorsan haladjanak a munkával. Harminckett családtag dolgozik a tsz-ben, így az aratásra 56 aratópárt tudtak szervezni. Állandó napközijük is van a tsz tanyáján. A tsz tagjainak körösöre a vezetőség üzemi konyhát állított fel. Csütörtökön nyílt meg az üzemi konyha, ahol az első napon 120-en étkeztek. Frissen főzött, meleg étel várta a tsz dolgozóit a szőpen kíméselt, ebédlő céljára átalakított épületben. /MTI/

9

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 július 4

11

óra — perc

A székesfehérvári zenekonzervatórium két tanára pedagógiai és hangversenyműveket ír

i Vid Hbj/PE/Hné FT

Zenei életünk fejlődését visszatükrözi az a tény is, hogy a vidéki zenepedagógiai intézmények tanárai az oktatás mellett alkotómunkát is végeznek. Így például a székesfehérvári zenekonzervatórium két tanára, Hermann László és Arányi György számos pedagógiai és hangversenyművet szerzett magyar népdalok alapján. Hermann László különösen pedagógiai műveket, Arányi György pedig főleg hangverseny, színlé- és koncertműveket komponált./MTI/

Több mint 900 kultur munkás nevezett be a sztálinvárosi kulturversenyre

Vid Hné FT

S z t á l i n v á r o s , július 4.

Az Alkotmány évfordulójának tiszteletére meghirdetett sztálinvárosi nyári kulturversenyre befejeződtek a nevezések. Az épülő szocialista városban ez a verseny a kultur munkások szíkeit mozgatta meg. Összesen több mint 900 dolgozó, építő és vasmunkás nevezett be a nyári kulturversenyre. Legnagyobb számban a színjátszó csoportok jelentkeztek, összesen huszonkettő. Husz népi táncsoport, kilenc vegyes kulturbrigád, nyolc rígmusbrigád, hat énekar, hat zenekar, bábjátszócsoporthoz és számos egyéni nevezés történt./MTI/ neveztek/

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka 640 méteres szakaszon helyezték középre a villamosvágányokat a Thököly-uton

i Ta/Jné/Hné KöM Sz FT 3

A fővárosi villamosvasut vágányát sorra cserélik ki és több főútvonalon középrehelyezik a síneket. Ezek során a csütörtökről péntekre virradó éjszaka a Fővárosi Vasutépítő Vállalat 75 dolgozója 640 méter hosszú szakaszon helyezte középre a vágányokat a Thököly-uton, a Dózsa György-ut és az Ilka utca között. Ezzel egy időben a Domonkos utcai iparvágány kitérőjét és csatlakozó vágányát is átépítették és közvetlen csatlakozást biztosítottak a Thököly-uti villamosvágányokhoz.

A Thököly-uti munkákból hátra van még egy 220 méteres szakasz, amelynek átépítését augusztus végére fejezik be./MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 12. kiadás

1952 július 4

11. óra 10 perc

Csütörtökön este tartották meg a Zeneművészeti Főiskola operaszakos növendékeinek évadzáró vizsgáját

i Hbj/TI/Hnó FT 4

A Zeneművészeti Főiskola operaszakán a három évfolyamban összesen 13 növendék képezte magát, közülük hat már ösztöndíjasként az Operaházban működik. Az operaszakon ebben az esztendőben nyolcan fejezik be tanulmányaikat.

A főiskola operaszakos növendékei csütörtökön este a Városi Színházban nyilvános évadzáró vizsgán tettek bizonyosságot művészi felkészültségükről. Ez alkalommal Donizetti "Lammermoori Lucia" című operájából adott elő részletet Szele Margit és Sinkó György, Csajkovszkij: "Anyegin"-jéből Gáncs Edit és Marika Anelli, Offenbach: "Hoffmann meséi" című operájából pedig Bologh Eva, Remsey Győző, Sinkó György énekelt.

Saint-Saëns: "Sámson és Belila" című operájából Szepessy Mária, Verdi: "Traviata"-jából Seress Magda, Remsey Győző, Verdi: "Trubadúr"-jából Marika Anelli mutatott be részletet, Lukács Miklós és Pless László, az operai szeregyakorlat tanárai vezényeltek, rendezte Mikó András a főiskola rendező tanára. /MTI/

--
A koreai műszak harmadik napján elkészült egy magyar motorvonat a Ganz Vagongyárban

i Si/PE/Hnó BS FT 4 + 5

A Ganz Vagon és Gépgyár 521-es műhelyének dolgozói kedden, a koreai műszak első napján lelkes hangulatu röpgyűlésen határozták el, hogy a C/4-es magyar motorvonat első kocsiját július 10-re adják a MÁV-nak. Az 521-es műhely: végszerelde. Ide fut össze a gyár többi műhelyében készülő ezernyi alkatrész s a szerelőknek kell ezekből összeállítani a közlekedésre kész vonatot. A műhely dolgozói lelkes buzgalommal fogtak az áramvonalas, korszerű motorkocsi összeszereléséhez, fűtötte őket az a tudat, hogy a vonat az egész országban hirdetni fogja: ezt a Ganz-vagongyáriak gyártották a koreai műszakban. Az 521-es műhely dolgozóinak erőfeszítése nem várt eredményt hozott: 10-e helyett már 3-án elkészítették az első kocsit. A korszerű nyersolajmotoros vonatot, a Budapest-Miskolc-Nyíregyháza-Debrecen-Budapest vonalon még a nyári forgalomban megindítják.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 július 4

11 óra 35 perc

/.. koreai műszak harmadik napján...folyt/ 1 51/PE/Haó DS FT

"maximális sebessége 120 kilométer lesz óránként, 88 utas számára van benne kényelmes, bőrpárnás ülőhely.

A C/4-es vonat másik két kocsiját július végéig kell leszállítani a Ganz Vagongyárnak. Az 521-es végszerelődé dolgozik azonban a koreai műszak első nagy győzelmének kivívása után felajánlást tettek arra, hogy a második motorkocsit futópróbára adják át, a harmadikat pedig összeszerelik július 10-ig./MTI/

A miskolci Nemzeti Színház Egerben

At III/m/Hné FT Eger, július 4.

A miskolci Nemzeti Színház együttese Egerben van vendégjátékon. A "Törökhercegség"-et, mellyel vendégjátékaikat kezdték, július 2-ig háromezren nézték meg. A "Kavár" című darabot is zsúfolt nézőtér mellett játszották. Korrajuk "Ukrájna sztravopóin" című darabját július 1-én mutatták be nagy sikerrel.

Az egri vendégjátékkal egy időben a színház tájszínháza a környék községeiben is szerepel. Huszonkét tájelőadást vettek tervbe egri vendégjátékaik ideje alatt, eddig hat községben, közel kétezer dolgozó nézte meg előadásukat. Balaton községben és a Mátra-vidéki Erőműben 400-400 személy tapsolt a miskolci Nemzeti Színház vendégjátékának./MTI/

Védekezni kell a borscsziszik ellen

I. Ká. Hné FT

A borsó egyik veszedelemes kártevője, a zsizsikbogár, száraz helyen telő át, majd tavasszal előbujva tojásait a fejlődésnek induló borschüvelyek felületére rakja. A kis lárvák hat-nyolc nap múlva kibujnak, berágják magukat a hüvely falába, majd befurakodnak a borscszemekbe. A lárvák fokozatosan elpusztítják a borscszem belsejét. Magéréskor a zsizsikes borsó a kör alakú, sötét foltokkal, az úgynevezett "ablakokkal" könnyen felismerhető. A zsizsikes borsó sem étkezésre, sem takarmányozásra nem használható, vetőmagnak is alkalmatlan.

Az ellene való védekezés egyik módja az időbeni aratás. Az aratást korán reggel kell kezdeni, mert délfelé már nagy a szemmergés.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 július 4

12 óra 10 perc

/Védekezni kell a borsózsizsik ellen....folyt/ i Ká Hné FT

A kipergett borsó elősegíti a zsizsik szaporodását is. A borsóaratás után legkésőbb két héttel fel kell szántani a tarlót, a gabona utáni tarlóhántásnál mélyebben. Így az esetleg kipergett borsószemek a zsizsikkel együtt a talaj mélyebb részébe kerülnek, ahol a lárvák elpusztulnak. Következő tennivaló, hogy közvetlenül aratás után elcsépeljék a borsót és előbb, de legkésőbb 14 napon belül fertőtlenítsék. A borsót megjelölt csákokban szállítsák a zsizsiktelenítő telepre, ahol haladéktalanul fertőtlenítik.

A zsizsik elleni védekezés minden borsótermelőnek, a győ-
ni érdeke, de a minisztertanács rendelete alapján egyben kötelessége
is./MTI/

Ujabb üzemek csatlakoztak az ^{augusztus 20-i} versenyhez

i Mu/Jné/Hné BS FT 4

Az elmúlt napokban újabb üzemek csatlakoztak a borsodi üzemek felhívásához és fogadalmat tettek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy az Alkotmány ünnepe tiszteletére harmadik negyedévi tervüket telteljesítik.

A Kőbányai Alumíniumhengernő

dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedévi tervükön felül 850.000 forint értékű könnyűfémanyagot hengerelnek. Megígérték azt is, hogy vállalatukból az Alkotmány ünnepéig már 570.000 forint értékűt teljesítenek.

A Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat

dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedévi tervüket 370.000 forint értékkel teljesítik túl. Megígérték azt is, hogy 1953 március 20-á helyett ez év augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepéig befejezik a 120 kilovoltos sztálinvárosi alállomás VII-es számú leágazási mezejének szerelését. A Mátrai Erőmű üzembelhelyezésének meggyorsítása érdekében a VII-es számú kazán elektromos berendezéseit augusztus 20 helyett augusztus 15-ig elkészítik./MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 július 4

12

óra 10

perc

Szombaton és vasárnap tartja XV. Országos Küldöttközgyűlését a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete

k BS/Jné/Hné BS FT

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete XV. Országos Küldöttközgyűlését július 5-én és 6-án tartja az EDOsz székházban /Gorkij-fasor 44./.

Szombaton kerül sor a Központi Vezetőség beszámoló-jára és a hozzászólásokra.

Vasárnap folytatódnak a hozzászólások. A vita után az Ellenőrző Bizottság jelentését hallgatják meg a küldöttek, majd me-választják az új Központi Vezetőséget és Ellenőrző Bizottságot./MTI/

Megnyílt a Fővárosi Képtárban a "XX. század képzőművészete" című kiállítás újabb négy terme

i Hbj/He/Hné FT 4

A Fővárosi Képtár a modern magyar képzőművészet ismertetése és népszerűsítése érdekében megrendezte a "XX. század magyar képzőművészete" című kiállítást, amelynek első részét már korábban megnyitották.

Most újabb négy terem nyílt meg, ahol Rippl-Rónai József, Vedres Márk, Kernstok Károly, Csontváry/Kosztka/Tivadar, Gulácsy Lajos, Agry József, Beck O. Fülöp, Szőnyi István, Berényi Róbert, Medgyessy Ferenc, Bernáth Aurél, Ferenczy Benő, Pátzay Pál alkotásait állították ki.

A Fővárosi Képtár termeit hétköznap 11 órától 19 óráig, hangversenynapokon pedig 19.45 óráig vasárnap 9-től 14 óráig tartják nyitva, hétfőn zárva vannak./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. július 4.

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Jnó FT

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, pénteken
délben 12 órakor:

Meleg idő

A Nyugat-Európába benyomult hűvösebb levegő most
északnyugatnak fordult és a brit szigetek irányában távozik szá-
razföldünkről. Így Közép-Európában északkeletre, keletre fordult
a szél.

Hazánkban esütő rtökön is folytatódott a jobbra
derült, száraz, igen meleg idő. A hőmérséklet országszerte
32-34 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés kissé megerősödött.
Általában 15-18 fokot mértek.

Budapesten esütőrtökön a hőmérséklet napi közép-
értéke 25.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.7 milliméter-
rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 30 fok,
a tengorszintre átszámított légnyomás 265 milliméter, aligvál-
tozik.

Várható időjárás szombat estig: ma kevés fűhő,
száraz idő, holnap déli, délutáni felhőképződés, néhány helyen
esetleg záporosó zivatar, mérsékelt északi, északkeleti szél,
a nagy meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
szombaton reggel 16-19, délben 32-35 fok között. /MTI/

5

17.

B kiadás

1952 július 4

13

óra 25 perc

Az elepi állami gazdaságban eddig 442 holdon vetettek másodnövényt

i Vid Ká Hné FT

elepi

Hortobágyon, az/állami gazdaságban az árpa és a rozs után nyomban megkezdtek a buza aratását is. Csütörtök délig a gépek több mint 300 holdról vágják le a buzát és ezzel összesen 659 holdon végeztek az aratással. Az aratógépek nyomában azonnal megkezdtek a tarlóhántást és elvetették a másodnövényeket. A jó szervezés, a gyors munka eredménye, hogy csütörtökig már 442 holdon elvégezték a másodvetést. A tarlóba rövid tenyészidejű kukoricát, muhart, mustárt és szudáni fűvet vetettek./MTI/

A Baliujtság és Üzemi Sajtó Kiállítás

k MUOSz Hné FT Ni

a Sztálin-téri Nemzeti Szalonban minden nap délelőtt 10-től 22 óráig van nyitva. Csoportos látogatásokat a 184-622 telefonszámon kell bejelenteni. /MTI/

Megérkezett Budapestre a szovjet bányászkielöltés

Hbj/hm/Hné FT Ni

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének július 5-i és 6-i XV. országos küldöttközgyűlésére pénteken Grigorij Novozsilov, a szovjet Bányamunkások Szakszervezetének titkára vezetésével bányászkielöltés érkezett hazánkban. A küldöttség tagjai: Jefim Dukhanyin Sztálin-díjjal kitüntetett vajújár, a Szovjetunió Hőse és Vlagyimir Szergejev réselőgépkezelő.

A ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent Pothornyik József, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Varga Jenő, a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, Gál István, a bánya- és energiaügyi minisztérium szénbányászati főosztályának helyettes vezetője, több sztahanovista bányász és a bányászszakszervezet több funkcionáriusa. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 július 4

14

óra — perc

Ünnepélyes keretek között operaházi művészek felléptével avatták fel Tiszakécskén az új szabadtéri színpadot

Vid Hné FT N1

Csütörtökön, július 3-án este ünnepi eseményben volt részük az aratási munkából érkező tiszakécskei dolgozó parasztnak. Ezen az estén avatták fel a községi kulturotthon udvarán épült mintegy ezer szemlyt befogadó új szabadtéri színpadot. A színpad építésében a község dolgozó parasztjai és a tömegszervezetek 14.000 forint értékű önként vállalt munkával vettek részt.

Az avatás után a kulturotthon 28 tagú szimfonikus zenekara adott ünnepi hangversenyt, majd a község kulturotthonjai mutattak be gazdag és színes műsort. Az ünnepségen felléptek a Magyar Állami Operaház művészei, köztük Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze is. Az egyes műsorszámokat az adófizetőkben, a beadási kötelezettségek teljesítésében és a nyári munkákban élenjáró dolgozóknak ajánlották. Műsor után az avatóünnepség vidám szabadtéri ballal ért véget./MTI/

Csehszlovák zenetudós érkezett Budapestre

KI II/hm/Hné FT N1

Dr. Jozef Kresánek csehszlovák zenetudós a magyar-csehszlovák kulturotthon keretében egy hónapi tanulmányutrá csütörtökön Budapestre érkezett./MTI/

Megtartották az évvégi vizsgákat az Agrártudományi Egyetem levelező tagozatán

I KE/B/Hné Ká N1 4

Az Agrártudományi Egyetem levelező tagozatán most fejeződtek be a több nap óta tartó vizsgák. A vizsgákat egy hetes vizsgaelőkészítő idején a hallgatónak minden segítséget - konzultációt, ismétlést - biztosítottak az alapos felkészülésre, ami megmutatkozott a jó vizsgaeredményeken is.

/Folyt.köv./

↳ bentlakásos vizsgaelőkészítő előzte meg. Az egy hetes

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 július 4

15 óra 25 perc

/Megtartották az évfizsgáló vizsgákat...folyt/ 1 KE/B/Hnó Ká Ni

Az agronómiai, állattenyésztési és agrárközgazdasági karok első évfolyamának levelezőtagozatán összesen 104 hallgató vizsgázott. Tanulmányi átlageredményük 4.05 volt. Az Agrártudományi Egyetem előkészítő tanfolyamán az összes tantárgyak tanulmányi átlaga 4.07 volt.

A Mezőgazdasági Akadémia levelező tagozatának ünnepélyes évfizsgálóját is megtartották. Az akadémiai tagozat hallgatói 18 hónapon keresztül tanultak és záróvizsgájuk átlaga 4.3 volt.

A Mezőgazdasági Akadémia levelező-tagozatának hallgatói a mezőgazdaság irányító munkaköreiben dolgoznak és a jó eredményeket mindennapi munkájuk elvégzése mellett érték el. Az eredmények azt mutatják, hogy a hallgatók megbecsülik az a hatalmas támogatást, amelyben pártunk és kormányunk részesíti őket azzal, hogy lehetővé tette számukra a tanulást az agrártudományi egyetemen. /MTI/

Sajtófogadás a Munkácsy-album megjelenéséről

t D/B/Hnó FT Ni 4

Könyvkiadásunk és egész kulturális életünk jelentős eseményét jelentették be pénteken délelőtt a Kulturkapcsolatok Intézetében tartott sajtóértekezleten: reprezentatív kiadásban megjelent a Munkácsy Mihály díszalbum, mely szemléltetően mutatja be a nagy realista festőművész életművét.

Az album a Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában, a Kulturkapcsolatok Intézetének gondozásában 11.000 példányban jelenik meg nemcsak magyar, hanem orosz, angol, francia és német nyelven is. Az albumot Végvári Lajos tanulmánya vezeti be, majd 24 gyönyörű színes műmelléklet mutatja be Munkácsy számos remekművét. Az album szerkesztését Vörtes György, a tipográfiai tervezést Filo végezte.

A Kulturkapcsolatok Intézetében rendezett sajtófogadáson, amelyen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Vörtes György és Végvári Lajos ismertették az albumot, majd Lengyel Lajos, a Szikra nyomda vállalatvezetője beszélt az album kivitelezésének munkájáról. Hangsúlyozta, hogy az album megjelenése nemcsak művészi életünk jelentős eseménye, hanem fordulatot jelent nyomdaiparunk fejlődésében is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 július 4.

15 óra 30 perc

/Sajtófogadás a Munkácsy-album megjelenéséről...folyt./ t D/B/Hnó FT N

A színes műmellékletok klisóinek készítői; Karnucs József és Jámber József, a Szikra nyomda színmarói aprólékos műgonddal, fáradtságot nem ismerő, áldozatos munkával végezték több mint egy éven át a klisók készítését s uttörő munkájukkal bebizonyították, hogy a magyar nyomdaipar sikerrel tudja megoldani a magasszínvonalu, művészi kiadványok elkészítését./MTI/

Cséplőgépek kijavítását szabotáló kulákokat ítelt el a bíróság

i T/B/Hnó Ká Ni

Szálasi István jánosházi kulák, volt nyilas, aki négy cséplőgéppel, egy traktorral és egy kisebb motorral rendelkezik, cséplőgépei közül kettőt sem a rendeletben előírt határidőre, sem a gépek felkészültségét vizsgáló bizottság által megjelölt határidőre nem javíttatott ki. "Kijavított" cséplőgépe is hasznavehetetlen volt, mert a cséplőgépszekrény szalmazózához facsapágyakat szerelt. Amikor felelősségre vonták, arra hivatkozott, hogy a gépeket nem lehet kijavítani. Roncsá nyilvánításukat azonban nem kérte, a gépeket szétszerelte és azok egyes részeit eladta. A szombathelyi járásbíróság a szabotáló kulákokat két évi börtönre, kétezer forint vagyonekobzásra és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte,

A kaposvári járásbíróság Pilótas Márton és Lőrinc Ferenc rinyakovácsi kulákokat is cséplőgépük ki nem javítása miatt ítélte el, Pilótas Márton tiz hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre, Lőrinc Ferencet pedig hat hónapi börtönre és 1500 forint pénzbüntetésre. ./MTI/

Országszerte eredményesen folynak az egyetemi felvételi vizsgák

i Sr/Jné/Hné FT Ni 4 ↓ 2

Az egyetemeken országszerte eredményesen folynak a felvételi vizsgák. A jelentkezőket DISz-ifjugárdisták fogadják, szívélyesen elbeszélgetnek velük. A vizsgabizottságok igen nagy körültekintéssel, baráti jóindulattal kezelik a jövő elsőéveseit. Mindezeknek köszönhető, hogy szinte teljesen megszűnt a múltban szokásos vizsga előtti szorongás. A kitűnő és jelesen érettek mentesek ugyan a felvételi vizsgáktól, ennek ellenére be-belátogatnak új "otthonukba" és ők is nagy érdeklődéssel járják a terme-
ket.
/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 július 4

15.

óra 30 perc

/Országszerte eredményesen...folyt/i Sr/Jnó/Hnó FT Ni

A Budapesti Műszaki Egyetemen folyamatosan végzik az építést: kinn a Dunaparton, az egykori ingoványos árterületen, már tető alatt állnak az új épületek és folynak a belső berendezési munkálatok. Bent pedig az öregépület előadótermeiben 18 bizottság előtt válaszolnak a kérdésekre a jövő mérnökei: a dolgozói nép fiai.

Az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem természettudományi karán a felvételi vizsgák eddigi három napján több mint százhuszan jelentkezték; legtöbben a vegyész-pályát választják jövő hivatásukul; tizen jelentkezték a meteorológus, továbbá a geofizikai szakra.

A Debreceni Tudomány Egyetemen az Orosz Intézet szépen berendezett olvasójában várakoznak a felvételre jelentkezők. Köztük Török Gizella, - akinek édesapja a kismarjai termelőszövetkezet dolgozója - orosz-szakos tanár akar lenni. Petersall Borbála is az orosz szakot választotta. Mindketten jó tanulók és élnek a népi demokrácia adta joggal: tovább folytatják tanulmányaikat.

A szegedi orvosi egyetemen ebben az évben 87-en kaptak diplomát. A múlt évi 160-al szemben az idén 176 hallgatót vesznek fel az első évfolyamra. A Szegedi Tudomány Egyetem jogi karán harmincan kaptak az idén diplomát kitünő eredménnyel, most 75 hallgatót vesznek fel az első évfolyamra: közülük 24-et már levizsgáztatott a felvételi bizottság./MTI/

A Kőbányai Téglagyárban a koreai műszak kezdete óta Bruhánszki Józsefné brigádja naponta 1400 padlólappal termel többet

i Rnó/Rnó/Hnó Li Ni 4 ↓ 2

Bruhánszki Józsefné, a Kőbányai Téglagyár munkaórdomrendes, kétszeres sztahanovista padlólapsajtolója felajánlotta, hogy a koreai műszak alatt négytagú brigádjával minden nap 480 padlólappal sajtolt terven felül. Munkájuk ösztönzésével a vállalat naponta túlteljesítették: a műszak első három napján naponta 1400 darabot sajtoltak terven felül. A koreai műszak negyedik napján pontosan délig 900 darabos többtermelést értek el./MTI/

5

Magy.
MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1952. július 4.

16 óra 15 perc

A földművelésügyi miniszter felhívása az amerikai fehér szövőlepke hernyófészkeinek irtására

k FLI MR: Ni Ni

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 171/1951 /IX.15./ Mt.sz. rendelete kötelezően előírja az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezést. Ezt a rendeletet nem mindenütt hajtják végre teljes gondossággal, ezért a földművelésügyi miniszter a belügyminiszterrel együtt kiadott utasításában felhívta a helyi tanácsokat és rajtuk keresztül a haszon- és gyümölcsfák tulajdonosait, valamint kezelőit az amerikai fehér szövőlepke elleni harc fokozására. Ennek ellenére az irtás még mindig nem folyik olyan mértékben, mint ahogy a fertőzés veszélve megköveteli.

A védekezés végrehajtása terén a legnagyobb lemaradás mutatkozik Pest, Bács-Kiskun, Szolnok és Tolna megyék területén, valamint Győr-Sopron megye téti járásában, ahol az utmenti fák leveléit erősen lerágták a szövőlepke hernyói, mivel a helyi tanácsok a védekezés végrehajtásának ellenőrzésére nem fordítanak kellő gondot.

A védekezés terén a legjobb munkát Heves megye végezte, ahol a helyi tanácsok az ellenőrzésről megfelelően gondoskodtak.

Az amerikai fehér szövőlepke hernyófészkei jelenleg országszerte kisebb-nagyobb mértékben mindenütt megtalálhatóak.

A kártevő továbbterjedésének megakadályozása és ezáltal a kártétel megszüntetése érdekében a földművelésügyi miniszter felhívja a lakosságot, valamint a védekezésre kötelezett állami szerveket, hogy az amerikai fehér szövőlepke hernyóinak irtását mindenütt haladéktalanul végezzék el.

A védekezés legfontosabb teendője a található hernyófészkek leszedése. A leszedésre legcélszerűbb eszköz a hernyózóolló. A leszedett hernyófészkeket azonnal gyűjtsük össze és a helyszínen égessük el. Elhurcolni, vagy kupacban a fák alatt hagyni nem szabad, mert a hernyók szétmászhatnak. Ha a hernyófészkek már nemcsak az ágak fejevén mutatkoznak, hanem a fa lombzatát nagyobb mértékben behálózzák, a fészkek leszedésével már elkéstünk. Ilyenkor a fák csonkításának elkerülése érdekében vegyszeres irtást kell alkalmazni.

A helyi tanácsok kötelessége, hogy az irtás végrehajtását gyors és hatásos intézkedésekkel és folyamatos ellenőrzéssel mindenütt biztosítsák. Aki a védekezés végrehajtását elmulasztja, sajátmagának és népgazdaságunknak súlyos kárt okoz, ezért a minisztertanácsi rendeletnek megfelelően ellene eljárást kell indítani. /MTI/

B 23. kiadás

1952. július 4.

16 óra 35 perc

Pénteken már 29 új gép indult meg a Lőrinci Fonóipar új gyűrűs-fonodájában - Az új üzemrészben csak DISZ fiatalok dolgoznak

i Fj/Ho/M: Li Ni 4

A Lőrinci Fonóiparban új gyűrűsfonoda létesült. Az új gyár géberendezését a Német Demokratikus Köztársaság "Texti-ma" gépgyára szállítja. Egy régi kőtemeletes épületet építenek újjá az új részleg számára. A falakon és a tetőn még a kőművesek és a festők dolgoznak, a német és magyar szerelők azonban az építkezéssel egyidejűleg már szerelik be a gépeket, hogy azok mielőbb termelhes-senek. A vonatból kirakott alkatrészeket azonnal munkába veszik és 3-4 nap alatt szerelik és indítanak be egy gépet. A gyűrűsfonodában pénteken már 29 gép indult meg s a gyűrűsfonoda a hó közepére teljes erővel fog működni. A gyár vezetői elhatározták, hogy az új üzem megindításával még nagyobb teret nyitnak a fiatalok lendü-letes munkájának és kezdeményezésének: az új üzemrész a fiataloknál adják át. /MTI/

"A győzelem a miénk lesz" - Koreai harcosok levelei a magyar néphez

Kj/Mk OBT FT NI

Az elmúlt napokban újabb levelek érkeztek Koreából az Országos Béketanácsához. Ezekben a levelekben a koreai harcosok arról írnak, milyen szeretettel fogadták a magyar dolgozók ajándékait. Az alábbiakban közlünk két levelet a sok közül.

Zang Han Szug levelében így ír:

"A koreai nők nevében üdvözlöm a magyar elvtársakat. Magyarország messze fekszik tőlünk, de tudjuk és érezzük, hogy a magyar nép éppen úgy szeret bennünket, ahogyan mi is szeretjük a magyar népet. A magyar dolgozók baráti szeretetét az a sok ajándék is bizonyítja, amely az elmúlt évben hozzánk érkezett. De még sokkal éke- sebben bizonyítja az, hogy kiváló orvosaik eljöttek ide mihozzánk, hogy néphadseregünk sebesültjeit meggyógyítsák. Szeretjük és hálással vagyunk a magyar népnek és azt üzenjük, hogy ha összefogunk, akkor megsemmisítjük az amerikai imperialistákat és kivívjuk a békét.

Eljen a koreai nép és a magyar nép örök barátsága"

A másik levelet a frontról küldte egy koreai harcos.

"A szabadságot és a békét szerető magyar népnek!

A koreai nép elszántan küzd a gyarmatosító amerikai imperialisták ellen és harcunkhoz az is nagy erőt ad, hogy tudjuk: nem vagyunk egyedül. Velünk van a világ dolgozóinak sokszáz-nillió serege, köztük a magyar nép is.

K

/folgt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. július 4.

17 óra 15 perc

/"A győzelem a miénk lesz".....folyt./ Kj/Mk OBT FT Ni

Az amerikaiak hegyetlen gáztetteket követnek el, de hiába teszik, mert a győzelem a miénk; Őszinte szívvel köszönöm az ajándékokat, amelyeket küldtetek nekünk és fogadom, hogy nagy nemzeti harcunkban mindvégig küzdök az igaz ügyért.

Eljen a magyar és a koreai nép szóttéphetetlen barátsága.

Nam Du Zering". /MTI/

Tiszaörs befejezte az őszi árpa aratását, cséplését - Beadását száz százalékgig teljesítette

Vid Mk Mi Ni

A tiszaörsi "Uj élet" tsa. az őszi árpa aratását és cséplését már szerdán befejezte. Ugyanakkor teljesítette beadási kötelezettségét. Példája magával ragadta az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat is. Péntek délig már az egész község végzett az őszi árpa aratásával és cséplésével. A cséplőgéptől vitték be a nép államának előirányzott mennyiséget és beadási kötelezettségüket őszi árpából száz százalékgig teljesítették. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk Ni

Mai B 12-13. kiadásunkon "A koreai műszak harmadik napján elkészült egy magyar motorvonat a Ganz Vagongyárban" címmel közölt hirt teljes egészében visszavonjuk.

4

MTI BULFÖLDI HÍRLEK

B 25. kiadás 1952. július 4. 17 óra 45 perc.

Országszerte eredményesen folyik a koreai gyűjtés

t Új/Jné/... Ni

Negyedik napja, hogy az Országos Béketanács felhívása nyomán megindult a gyűjtés az amerikai imperialisták ellen hősiessen küzdő koreai nép megsegítésére. Negyedik napja, hogy az üzemekben az izmos munkáskezeiből nagyobb erővel csap le a kalapács a vörösen izzó acélra, az aranyló buzablenken gyorsabban sürog a kasza, bizonyítva, hogy dolgozó néptünk segítő készsége nagyszertű tetteiben nyilvánul meg.

Szolnok-megye

Üzemeiben és falvaiban nagy lelkesedéssel folyik a gyűjtés. A községek házait, a népboltok kirakatait jelszavak díszítik megyszerte: "Segítsd a koreai népet!" "Idejében végzett jó munkánkkal segítünk a koreai nép hősi harcát!" - hirdetik a feliratok. A gyűjtőpárok szorgalmasan járják a városok és falvak utcáit, az üzemeket, a termelőszövetkezeteket és nem elégszenek meg azzal, hogy a dolgozók csak bélyeget vásároljanak, hanem felvilágosító munkát fejtenek ki a termelés növeléséért, a szenvedés nélküli aratásért. Jó munkájuk eredménye, hogy Fegyverneken Almási János dolgozó paraszt már befejezte az aratási munkát, a tarlóhántást és elhatározta, hogy két hold helyett három holdon vet másodnövényt. A hőz koreai nép megsegítése fokozott jobb munkára serkenti dolgozó parasztságunkat. Számos helyen a dolgozók elhatározták, hogy közösen aratnak.

Jelölő a dolgozók lelkesedésére, hogy Törökszentmiklóson a gyűjtőpárok 24 ezer forint értékű bélyeget vittek magukkal, de ez kevésnek bizonyult és még 40 ezer forint értékű bélyeget adtak el a dolgozóknak. A surjani állami gazdaságban a dolgozók személyesen keresték fel a gyűjtőpárokat és rövid pár óra leforgása alatt 219 dolgozó 3100 forint értékű bélyeget vásárolt.

Oroszáán

a koreai gyűjtés indulásának reggelén a békebizottsági tagok megbeszélésre jöttek össze, hogy megtárgyalják feladataikat. Ezen a megbeszélésen Varga Kálmán felhívta a dolgozók figyelmét, hogy anyagi támogatásuk mellett az aratási munkák gyors elvégzésével segítsék győzelemre a koreai népet. C magá felajánlotta, hogy felkeresi a határban az aratókat és segít munkájuk elvégzésében. Mint mondotta: "A nek is tudnak harcolni a békéért. Most a munka frontján, de ha kell, fegyverrel is."

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. július 4.

17 óra 55 perc

/Országszerte eredményesen. . . 1. folyt./ t KJ/Jné/PE Ni

Zsadány községben

Lonkán Sándor békebizottsági felelős egy nap alatt 180 forint értékű bélyeget adott el. Mikor este a békebizottság tagjai megkérdezték, hogy az eredményt milyen agitációval érte el, így válaszolt:

- Felkerestem a földművesszövetkezet sportpályáját és ott elbeszélgettem a fiatalokkal. Arról beszéltem nekik, hogy Koreában az ifjúság vérét áldozza azért, hogy nálunk a békés építés tovább folyhassék, hogy vidám nevetésektől hangos legyen a sportpálya. A magyar dolgozók most munkával és gyűjtéssel segítik a koreai népet. De ha kell, semmiféle áldozattól sem riadnak vissza, hogy harcukat támogassák.

Igy agitált Lonkán Sándor és nem akadt egyetlen fiatal sem, aki ne vásárolt volna lelkes örömmel koreai bélyeget.

Pest megyében

a koreai gyűjtés megkezdése óta mintegy ötszáz békekisgyűlést rendeztek a békebizottságok, melyeken lelkes munkafelajánlások születtek. Pest megye dolgozói munkájuk jobb elvégzése mellett anyagilag is támogatják a hős koreai népet. Példa erre, hogy a legtöbb helyen a Csepel Autógyárban, Perbál községben - kevésnek bizonyult a bélyeg, amellyel a gyűjtőpárok utnak indultak.

Kondoroson

a "Dolgozók" termelőszövetkezet tagjai az elmúlt hónapban értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy nyolc nap alatt befejezzék az aratást. Mikor eljutott hozzájuk az Országos Békétanács felhívása, hogy gyűjtéssel segítsék a koreai nép hős harcát, megfogadták, hogy még jobb munkát fognak végezni s az aratást öt nap alatt befejezik.

Az MNDSz asszonyok országszerte értekezleteken, kisgyűléseken tárgyalták meg a gyűjtés részleteit, feladatait, s megbeszélték, hogy a gyűjtés mellett hogyan tudnák segíteni a koreai nép harcát. Dombóváron Petró Józsefné felajánlotta, hogy ruhaneműt fog gyűjteni, Halmosné pedig azt jelentette be, hogy paplant készít a koreai gyermekek részére. Ujfehértón 12 tagu aratóbrigádot szerveztek az MNDSz asszonyok és elhatározták, hogy a községben kulturális sort rendeznek, amelynek bevételét a koreai nép megsegítésére fordítják. Fehérgyarmaton tizenkét MNDSz asszony jelentette be, hogy permetező brigádot szerveznek és részt vesznek a növényápolási munkákban. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. július 4.

18 óra 5 perc

/Országszerte eredményesen. . . 2.folyt./ t KJ/Jné/PE Ni

Budapesten

az MND Sz asszonyok a békebizottságok tagjaival kopogtattak be a házak lakóihoz. Számos helyen maguk a dolgozók keresik fel az MND Sz asszonyokat és elmondják, hogy forintjaikat szívesen, örömmel adják, mert tudják, hogy a forintokból vásárolt gyógyszerek, ruhák enyhítik a koreai nép szenvedéseit. A Guszev-utca 3.-ban Ambrus József és felesége is örömmel fogadták a nőnevelőket. Husz forintért vásároltak bélyeget és elmondották: "Az elmúlt napokban a nemzetközi szolidaritás nyomán a francia kormány szabadlábra helyezte Jacques Duclos elvtársat, a francia nép nagy fiát. Hatalmas győzelem volt ez. És most újabb győzelemért harcolunk, mikor forintjainkkal támogatjuk a sokat szenvedett koreai népet."

Gölle községben

Csizmazia Istvánné tizenkétholdas középparaszt asszony, miután bélyeget vásárolt az MND Sz nőnevelőktől, megkérte őket, hadd vegyen részt ő is a gyűjtésben. Csizmazia Istvánné a középparaszt-asszonyokat kereste fel a községben. Elbeszélgetett velük a koreai nép nehéz életéről, a mi boldog jelenünkről. Munkája eredménye: egy nap alatt kétszáz forint értékű bélyeget adott el.

Az Esztergomi Szerazámgyépgyár

dolgozói röpgyűléseken határozták el, hogy munkájuk termelékenységének fokozása mellett forintjaikkal is segítik a koreai népet. Tavaszi Jánosné sztahanovista magkészítő ötven forint értékű bélyeget vásárolt.

- Szívesen vásároltam a bélyeget, mert tudom, hogy ezzel a koreai özvegyeket, árvaakat segítem és ha őket segítem, az imperialistákat gyöngítem.

Sztálinváros

építői is lelkesen csatlakoztak a koreai gyűjtéshez. A városépítkezésen dolgozó Filip Simon segéd munkás brigádjának tagjai elhatározták, hogy június havi keresetük három százalékát felajánlják a szenvedő koreai gyermekek és anyák megsegítésére.

✓ /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. július 4.

18 óra 20 perc

/Országszerte eredményesen. . . 3.folyt./ vid PE Ni

"Mi, akik békés építőmunkát végezhetünk, megelégedett, boldog családi életet élhetünk - tőlünk telhetően minden erőnkkel segítjük koreai testvéreinket, akik értünk is áldozzák életüket." - mondotta Filip Simon brigádvezető. Az ifi-brigád megfogadta, hogy a koreai műszak alatt még fokozottabb minőségi munkát végez, munkaterületüket példás rendben tartják. A júliusi terv határidő előtti elvégzésében párosversenyre hívták ki Horváth Lajos segéd munkás brigádját.

A sztálinvárosi tanépitkezésen

dolgozó nyolc tagu Zója leánybrigád tagjai is testvéri szeretettel fordulnak a sokat szenvedett koreai nép felé. "A fiatalok Koreában ma nélkülöznek és nem tudnak tanulni - mondja Korda Katalin brigádvezető - rólunk gondoskodik az állam és lehetővé teszi, hogy tanult szak munkásokká váljunk. Mi azzal is segíteni fogjuk a koreai hősök harcát, hogy brigádunk száz forint értékben vesz koreai bélyeget."

A szentesi

dolgozó parasztek nagy szeretettel fogadják a koreai bélyegeket árusító MNDSz asszonyokat.

Dancsik Jánosné egyholdas dolgozó parasztasszony éppen a piacra indult, amikor találkozott a népnevelővel. Így fogadta őket:

- Most viszek két pár csirkét a piacra. Az egyik árán bélyeget veszek. Sietek vissza, nem akarok kimaradni a gyűjtésből.
- Harminc forintért vásárolt koreai bélyeget. /MTI/

- - - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. július 4.

18 óra 20 perc

Új eredmények az aratásban

Ö KE/Fd/PE Mi Ie +4 lelkesen, odaadó munkával folvik az aratás.
Országszerte

Naponta születnek új, kimagasló teljesítmények az aratási versenyben.

Somogy-megyében a lábodi állami gazdaság csütörtökön már valamennyi őszi kalászosát learatta. Ez a munka 760 holdon két kéveköti és egy marokrakó géppel, valamint háromszáz kaszással alig több mint három napig tartott. A kiváló eredmény a jó munkaszervezést és a dolgozók élénk versenyszellemét dicséri. A versenyt naponta értékelték, a dolgozókkal nemcsak azt közölték, hogy normájukat hány százalékra teljesítették, hanem azt is, mennyit kerestek azon a napon. A három brigád között a nagysalléri üzemegység "Vörös Csillag" brigádja lett az első, tagjai átlagosan 220 százalékot teljesítettek. A gazdaság legjobb kaszása, Wagner József átlagosan 267 százalékos teljesítményt ért el és keresete meghaladta a napi 80 forintot. A gazdaság aratógépei máris a simongáti "Dózsa" és a rinyaszentkirályi "Kossuth" termelőcsoport gabonájának learatásában segítkeznek.

Tolna-megyében a rácegresi állami gazdaság "Harc a békéért" cséplőbrigádja vállalta, hogy a cséplés ideje alatt 150 százalékra teljesíti napi tervét. A gazdaságban hétfőn kezdtek meg az ősziárpa cséplését és azóta a brigád Bredjuk- rendszerű gépével állandóan túlteljesíti vállalását. Szerdán a francia nép nagy fiának, Duclos-nak kiszabadulása hírére a brigád napi teljesítményét 315 százalékról 330 százalékra emelte. Ezen a napon fejéenként 75 forintot és 60 kiló prémium-gabonát kerestek a cséplőbrigád tagjai. A Bredjuk-módszerrel dolgozó cséplőgép mellett egy 900-as cséplőgép is dolgozik. A gép napi cséplési teljesítménye százhatvan mázsa. A Bredjuk-rendszerű cséplőgép ezzel szemben naponta 450 mázsa gabonát csépel el. Az őszi árpa elcséplésével egyidejűleg megkezdtek a 330 hold buza vágását. Csütörtökön a déli órákban már be is fejezték a buza aratását.

Az arató-cséplőgépek Somogy-megyében is nagy segítséget nyújtanak az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek az aratás és cséplés gyors elvégzésében. Kálcz Julia a pusztakovácsi gépállomás kombajnvezetője kedd óta a kürtöspusztai "Latinka" termelőcsoport gabonáját aratja. Még a munka megkezdése előtt vállalta, hogy Czulling Jánossal, vezető társával közösen 180 hold gabonát takarítanak be a szovjet gyártmányú kombájnnal.

// /folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. július 4.

18 óra 40 perc

/Új eredmények az aratásban. . . folyt./ 8 KE/Fd/PE MI ie

Csütörtökön vasárnapi kombájn-békearatási műszakra, párosversenyre hívta Hanák Istvánt, a darányi gépállomás kombájnvezetőjét, aki jelenleg az istvándi "Petőfi" termelőcsoport buzáját aratja: "A béketábor nagy győzelme, Duclos elvtárs kiszabadítása feletti öröm arra indít - hangzik felhívása Hanák Istvánéhoz, - hogy idei békearatásunk mielőbbi veszteségmentes befejezése érdekében július 6.-ra vasárnapi kombájnaratási békeműszakra párosversenyre hívjalak."

Felhívta Somogy-megye valamennyi kombájnvezetőjét: csatlakozzanak a vasárnapi kombájn-békearatási műszakhoz. /MTI/

- - - -

Szentesen learatták az őszi árpát és a rozst, megkezdték a cséplést
vid PE MI VE Ie

S z e g e d, július 4.

Szentesen péntekig az összes őszi árpát és rozst, a buza-területnek több mint felét learatták és vágják már a tavaszi árpát is. Az aratásnak nagy lendületet adott a versenymozgalom. Tíz tsz áll egymással párosversenyben. A "Felszabadulás" tsz-ben már két gép csépel. Az eddigi cséplési eredmények szerint a 34 hold földről átlagban 12 mázsa ősziárpát takarítottak be. A "Felszabadulás" termelőszövetkezet idei terméséből az államnak járó részt . . . felvirágozott autón mindjárt a cséplés után, elsőnek vitte be a Terményforgalmi Vállalat raktárába.

A tszes-k példájára több mint négyszáz egyénileg dolgozó szentesi paraszt lépett párosversenyre. A szentesi határban az egyénileg dolgozó parasztok három helyen kezdték meg közös szűrűn a cséplést. B.Nagy Imre kétholdas dolgozó paraszt, amikor elcséplte, azonnal a géptől vitte be a rendelkezésnek megfelelően a beadandó 96 kilógramm terményt. Ifju Szőke Lajos dolgozó paraszt is közvetlenül a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezettségét.
/MTI/

- - - -

July

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. július 4.

19 óra

perc

▲ MAVAG-ban a gyorsöntés alkalmazásával pénteken az előirányzatnál husz százalékkal több tübbinget öntöttek

▲ MAVAG vasöntödőjében a fizikai dolgozókkal együtt a műszaki vezetők is jelentős felajánlásokat tettek a koreai műszak sikere érdekében. Lerch Béla főmérnök, Andódi Rezső termelési főnök és Csizsár Miklós műszaki vezető a többi között vállalták, hogy bevezetik a gyorsöntést. Az öntődében azelőtt egy másodperc alatt 25-30 kilogramm fémot öntöttek formába. Most az öntési sebességet úgy növelték, hogy nagy öntvényeknél másodpercenként már 170 kilogrammot öntenek. ▲ múlt hónapban a 6.5 tonnás lendkerékből háromnaponként két darabot öntöttek. ▲ koreai műszak alatt a gyorsöntés alkalmazásával naponta egy darab ilyen hatalmas lendkerék készül el.

▲ koreai műszak kezdete előtt elromlott az üzem tübbingformázó gépe. ▲ gép munkaképtelensége veszélyeztette a koreai műszak sikerét. A gépet Bezzegh Kálmán főmechanikus irányításával a szerelő-lakatos csoport hősies munkával, a szokásos egy hét javítási idő helyett három és fél nap alatt, a koreai műszak kezdetére kijavította. A gép segítségével a vasöntő üzem pénteken már husz százalékkal túlteljesítette tübbinggyártási előirányzatát. ▲ MAVAG vasöntői biztosak abban, hogy a júliusi termelési terv negyven százalékat a koreai műszak alatt teljesítik. A teljesítés biztosítóka a jó műszaki előkészítés, a gyorsöntés alkalmazása mellett az öntők jó munkája. Mudra László, Gyánó Imre, és Oravetz János öntők például pénteken is 285, 174, illetve 160 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

Pénteken felállították az ideiglenes aknatornyot a tatabányai III.-as akna mélyiténél

Tatabányán a legtöbb bányász csak hírből ismeri a régi III.-as aknát. A bányabérlők betemetették a légaknát és értékes szénvagyont hagytak ott, mert részükre nem volt kifizetődő a további széntermelés. Fakli Antal, a XIV. akna kommunista lőmestere annak idején jól ismerte a III. aknát. Felhívta a figyelmet az aknában hagyott szénre és javaslatára próbafurásokot végeztek az akna szénmezőjén. Megállapították, hogy nagyüzemi termelés mellett 15 évig is eltartana az ott lévő szénvagyon kiaknázása. Ép állapotban találták az akna ácsolatát is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1952. július 4.

19 óra 05 perc

/Pénteken felállították az ideiglenes aknatornyot. . folyt./
i vid SB/Fd/PE BS VE IB

Elhatározták, hogy a betemetett régi légaknát kibontják, mellette szkip-szállítóaknát is furnak, s így új bányüzemet létesítenek.

A mélyítéshez a legjobb dolgozók jöttek el a XIV.-es aknából. Fakli Antal a régi akna új felfedezője is eljött. A bányászok megfogadták: a légakna kibontását úgy végzik el, hogy a bányásznap előestéjén már ezen keresztül szállithassák az első elővájási szenet. Eddig kilenc méter mélyre jutottak. Pénteken felállították az ideiglenes aknatornyot, hogy ennek segítségével fokozott erővel mélyítsék tovább a légaknát. Hozzáfogtak a szkipakna építéséhez is. Az itt dolgozó bányászok először végeznek ilyen munkát, de elhatározták, hogy elérik a tapasztalt aknamélyítők legjobb eredményeit és a 140 méter mélységű szkip-aknát legkésőbb hat hónap múlva átadják. /MTI/

- - -

Ujabb üzemek tettek felajánlást az Alkotmány ünnepe tiszteletére

i Si/hm/PE BEN BS VE Ie +3

Villamoserőműveink dolgozói is csatlakoztak már az augusztus 20. tiszteletére megindult mozgalomhoz.

A Bánhidai Erőmű

dolgozói vállalták, hogy július 1.-től augusztus 20.-ig 550 tonna szenet takarítanak meg. Vállalták továbbá, hogy a III.sz. turbina nagyjavítását harminc nap helyett huszonhat nap alatt végzik el.

A Mátravidéki Erőmű

dolgozói augusztus 20.-ra befejezik augusztusi tervüket. Az Erőmű kötélpálya-kezelői - a vagonszállítás csökkentése érdekében - vállalták, hogy fokozzák a kötélpályák kihasználását.

3940 tonna lignit megtakarítására is felajánlást tettek.

A Budapesti Erőmű

dolgozói négy százalékkal csökkentik augusztus 20. tiszteletére az üzem céljaira felhasznált szénmennyiséget.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. július 4.

19 óra 20 perc

/Ujabb üzemek tettek felajánlást. . . folyt./ i Si/hm/PE BS VE Ie

Ezáltal 444 ezer kilowatt/órával több áramot tudnak termelni a harmadik negyedévben a rendelkezésükre bocsátott szénmennyiségből.

A Tatabányai Erőmű

dolgozói minimálisra csökkentik a meghajtó motorok fogyasztását. A szívó- és nyomóventillátor motorjainál így 120 ezer forintos önköltségcsökkentést érnek el. /MTI/

Mezőmgyer határában 500, a balmazújvárosi "Vörös Csillag" tsz-ben 280 holdon vetnek másodnövényt

ö vid T/Fd/PE Ká Mi VE Ie +3

A kora tavasszal megtartott közgyűlésen úgy határoztak a balmazújvárosi "Vörös Csillag" tsz tagjai, hogy az idén száz holdon vetnek másodnövényt. Tavasz óta azonban állatállományuk jelentősen megszaporodott, s így sokkal több takarmányra van szüksége a tsz-nek. Ezért elhatározták, hogy 280 holdon termelnek az idén másodnövényeket. A köles, muhar, silótakarmány mellett hetven holdon rövid tenyészidejű kukoricát vetnek, számításuk szerint ezáltal legalább hétszáz mázsa kukoricához jut a tsz.

Mezőmgyeren

ötszáz holdon vetnek másodnövényeket, ebből 250 holdon másodvetésű kukoricát. A népnevelők a dolgozó parasztokkal együtt számították ki, hogy a 250 hold másodvetésű kukoricatermésből, tíz mázsa átlag termést véve alapul, 2500 mázsa kukoricára számíthatnak. Ebből, ha hat mázsát számítanak egy sertésre, 416 sertést hizlalhatnak. Ez kevés híján elegendő a község hizottsertésbeadási kötelezettségének teljesítéséhez.

A község határában hetven hold ősziárpa helyére vetettek már rövid tenyészidejű kukoricát. /MTI/

2.

Magyar.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. július 4.

19 óra 30 perc

Rádióval irányított mozgó javítóműhelyek a zavartalan aratásért

i T/Fd/PE Ká VE Ni 4 +3

A Szovjetunió segítsége és gépiparunk egyre nagyobb fejlődése eredményeként az évben állami gazdaságainkban, termelőszövetkezetekben az aratást jelentős részben már kéveköti-aratógépek és kombájnok végzik. Aratás közben a kombájnok esetleges hibáinak gyors kijavítására a földművelésügyi minisztérium AMG főosztálya terepjáró gépkocsikra szerelt mozgó gépjavítóműhelyeket szervezett. A 24 mozgó gépjavító műhely az ország különböző részeiben gépállomásokról indul oda, ahol szükség van munkájára. Minden mozgó műhelyt rádió adó-vevő készülékkel láttak el. Adó-vevő készülékek vannak a javító-szolgálatok központjaiban is. Így minden mozgó gépjavító-műhely rádióan keresztül állandóan irányítást kap.

Öt mozgó javítóműhelyt szervezett a Csepel Autógyár a kombájnok motorjainak javítására. Ezeket a műhelyeket is rádióan keresztül központilag irányítják.

Egy mozgó gépjavító műhely három-négy gépállomás kombájn-jainak nyújt segítséget. A Csepel Autógyár javítószolgálatja pedig egyenként három-három negye kombájn-jainak motorjait javítja, ha arra szükség lesz.

Valamennyi mozgó gépjavító műhely június 30.-án hiba-megelőző körútra indult, s több helyen segítséget nyújtottak a kombájn-vezetőknek. Így például az elepi állami gazdaságban az egyik kombájn ferde felvonó felsőtengelyén a biztonsági kapcsoló eltört. A kombájnvezető telefonon azonnal értesítette a hortobágyi kombájn-javító központot. A mozgó műhely éppen uton volt, amikor rádióan keresztül kapta a hírt: azonnal menjen az elepi földekre. Ötvenöt perc múlva a mozgó műhely már a helyszínen volt. A törött biztonsági kapcsoló helyett hat perc alatt újat szereltek fel. A kombájn a javítás után azonnal újra megkezdte az aratást. A törött alkatrész cserélése / - másfél napot vett volna igénybe. /MTI/

/ha Debrecenből kellett volna szerelőt kihívni,

K

Magyar
MTI BELFOLDI HIREK

B .35. kiadás 1952. július 4.

11 óra 40perc

Száznegyvennégy tonna nyersvasat termelt már terven felül a diósgyőri I.-es és II.-es kohó a koreai műszak alatt

vid Mu/TI/FE BS VE Ie +2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek I.-es és II.-es kohójának kollektívája a koreai műszak alatt elért kiváló eredményeivel is hozzájárul az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalása teljesítéséhez. A dolgozók kiszámították, hogy júliusban naponta öt-öt tonnával kell túlteljesíteniük napi terüket, hogy szeptember 30.-ra eleget tegyenek felajánlásuknak.

Az anyagok biztosításával, a szállítási grafikon, valamint a kohó járatására kidolgozott diagramm pontos betartásával a koreai műszak első három napján, péntek reggelig a terven felül ígért 15 tonna helyett 144 tonna nyersvasat termeltek.

Külömben a II.-es kohó kollektívája ért el kiváló eredményt. Napi tervét a koreai műszak minden napján 120 százalék felett teljesítette. Csütörtök reggeltől péntek reggelig a kohó dolgozói 127.5 százalékos eredményt értek el. /MTI/

Az Országos Béketanács táviratban követeli a barcelonai hadbírószágtól ~~ix~~ Lopez Raimundo és társai szabadonbocsájtását

k OBT FE VE Ie

Az Országos Béketanács az alábbi táviratot küldte a barcelonai hadbírószágnak:

"A magyar dolgozó nép megdöbbenve értesült arról, hogy a spanyol kormány Lopez Raimundot és 26 társát több hónappal letartóztatásuk után hadbírószághoz elvittette. Franconak ez a cselekedete újabb fényt vet a spanyolországi állapotokra, amelyek a legelembb szabadságjogok megcsufolását, a béke híveinek felháborító üldözését jelentik.

A magyar dolgozók a leghatározottabban követelik, hogy bocsássák szabadon Lopez Raimundot és társait, a bátor ifjú békeharcosokat, akik a nyomorban és szolgaságban tartott spanyol nép szabadságvágyának adtak hangot. A magyar békeharcos milliók a jogtalanul vádlottak padjára ültetett hazafiakban a zsarnokság ellen, a békéért küzdő hősokeket tisztelik és a világ békeszerető százmillióival együtt kiáltják: szabadságot Lopez Raimundnak és társainak!

Magyar Országos Béketanács" /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. július 4.

20 óra 15 perc

Megkezdődött a Balatoni Hét

i Vid KB/Ma/Mk MI VE Ie

Pénteken reggel a keszthelyi Balatoni Múzeum nagyter-
mében a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya,
a Magyar Hidrológiai Társaság és a METESZ társegyesületei közreműkö-
désével megrendezett tudományos ankéttal megkezdődött a Balatoni Hét.
Az ankét célja, hogy a Balatonnal összefüggő műszaki, természet-
tudományi és egészségügyi kérdéseket a tudósok megvitassák és az
elért eredményekről tájékoztassák az ország közvéleményét. /MTI/

A koreai műszak legújabb eredményei szénbányáinkban

ö Si/hm/Mk BS VE Ni

Nagy lendülettel folyik a szénbánya a koreai nép hősi
harcának megsegítésére. Bányászaink új munkamódszerekkel, munkaidejük
jobb kihasználásával, szovjet termelési tapasztalatok átvételével küz-
denek a tíz napos koreai műszak sikeréért.

Pénteken délig 55.8 tonna szenet
termeltek terven felül a bánfalvai
bányászok

A hős koreai nép békeharcának támogatására a bánfalvai
bányászok elhatározták, hogy július első tíz napjában 200 tonna szenet
termelnek tervükön felül. Igéretüket a koreai műszak minden napján
szom előtt tartva kedden 109, szerdán 100.1, csütörtökön 108 szeza-
lékra teljesítették tervüket. Pénteken délig 55.8 tonnát termeltek már
ki a vállalt 200-ból. Pénteken délelőtt váratlan akadály állta
utjukat: a hosszúra nyújtott kaparószalag több ízben megakadt. A front-
lakatosok és a csapatvezető aknászok közös munkával háritották el az
akadályt, azonban - jelentékeny időkiesés miatt - délelőtt néhány
tonnával elmaradtak a tervtől. A délutános műszak dolgozói még nagyobb
lendülettel kezdtek munkába, hogy behozzák a lemaradást és pénteken
is 100 százalékon felül legyen napi termelésük.

Valigura szovjet bányász munkamód-
szerével napról-napra túlteljesíti
tervét Tavasz Lajos fejtése

A pécs-szabolcsi István-akna legjobb fejtési csapatává
küzdötte fel magát Tavasz Lajos sztahanovista vájár társaival. Mióta
szovjet fejtőkealapáccsal dolgoznak és Valigura szovjet bányász munka-
módszerét alkalmazzák, napi négy és fél csillérről 9.8 csillére emelte
teljesítményét a csapat minden egyes tagja. /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. július 4.

2,0 óra 15 perc

/A koreai műszak legújabb eredményei....folyt./ 8 Si/Hm/Mk BS VE Ni

A koreai műszak harmadik napján, csütörtökön reggel a korábbi 14-15 bányász helyett már csak nyolcan szálltak le a 32-es fejtésbe a Tavasz-brigád munkahelyére, mert a megnövekedett teljesítmények feleslegessé tették a magas létszámot. Ezen a napon nyolcan 16 csilléval adták többet az előirt szénmennyiségnél. A Tavasz-fejtés tagjai most elhatározták, hogy a jól bevált szovjet munkamódszert még a koreai műszak tartama alatt átadják az alna DISZ brigádjának is.

A komlói szénosztályozó szerelői a koreai műszak sikeréért

Komlón az új szocialista város legnagyobb létesítményén, a hatalmas szénosztályozón dolgoznak a Duclos Bányagépgyár és a Komlói Szerelőipari Vállalat szerelői. Közösén harcolnak azért, hogy minél hamarabb megindulhasson a korszerű szénosztályozó. Lelkes röpg-üléssel ígérték meg, hogy másfél hónappal a kitűzött határidő előtt beemelik a 60 méter fesztávolságu meddő-szállító hidat. A műszak első négy napján pontosan betartották ígéretüket. Péntek reggel megkezdték a hid első szakaszának szegecselését, összeállították az emelőbikákat. A munka határidő előtti befejezésével hozzájárulnak ahhoz, hogy a komlói új szénosztályozó első egysége még júliusban megindulhasson.

Napról-napra emelkedik a termelés a koreai műszak alatt Margit-tárón

A zagyvai szénbányák Margit-táró üzemének műszaki vezetője új feltárásokkal biztosította, hogy a táró bányászai minél szebb eredményeket érhessenek el augusztus 20. tiszteletére és a koreai hétikere érdekében. Július 1.-ig "kihajtottak" egy új 100 méteres lejtőszaknát, amelynél elsőjén már meg is kezdték a széntermelést. Ugyanakkor megkezdtek az 5. számú 100 méteres lejtősakna mélyítését is, hogy az előzetes időkire is biztosítsák a termelés zavartalanságát. A koreai műszak kezdete óta napi öt vagon szénrel emelkedett a termelés Margit-tárón. A napról-napra emelkedő teljesítmény elsősorban a szenelők csapatok lelkes munkaversenyének köszönhető. Horváth I. Miklós csapata állalta, hogy negyedévi tervén felül 107.6 tonna szént termel. Párosversenyre szólította Holkó Gusztáv csapatát: melyikük termel több szént a koreai héten. A Horváth-csapat napról-napra többet termel: elsőjén 3.8, másodikán 11.4, harmadikán pedig 30.4 tonna szénrel termelt többet előirányzatánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. július 4.

6 óra 25 perc

A Magyar Jogász Szövetség távirata a spanyol kormány igazságügy-miniszteréhez

k MJSz PE VE Ni

Igazságügyminiszter, Madrid

A világ minden tisztességes jogásza éber figyelemmel kíséri a Gregorio Lopez Raimundo és 26 társa ellen indított per madridi tárgyalását.

Tiltakozunk az ellen, hogy a legegyszerűbb emberi jogaitól megfosztott, nyomorban selymülő spanyol nép hősi harcosai felett illetéktelen katonai bíróság ítélkezzék és cinikus nyíltsággal megszegjék a tárgyalás nyilvánosságának és a védelem szabadságának minden civilizált országban elismert szabályait.

Óvjuk a bíróságot attól, hogy... ítéletével bűncselekményt kövessen el.

A nemzetközi közvélemény tudja, hogy a jogtipró eljárásra is az az amerikai imperialista kormány adott utasítást, amely az utóbbi évek összes hasonló bűncselekményeinek felbujtója volt.

Figyelmeztetjük a spanyol kormányt és a bíróság tagjait, hogy a hatályos nemzetközi jog értelmében büntetőjogi felelősséggel tartozik mindenki, aki ily bűncselekmény elkövetésére utasítást ad, vagy abban bármilyen módon közreműködik.

Követeljük Lopez Raimundonak és társainak azonnali szabadlábrahelyezését.

Magyar Jogász Szövetség. /MTI/

R.

Sztahanovista jelvényt és oklevelet kaptak az élenjáró dolgozók a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

vid Mu/Ma/PE BS VE Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói pénteken termelési értekezletet tartottak. Megbeszélték a harmadik negyedév feladatait, valamint azt, hogy az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett fogadalom teljesítésének érdekében hogyan fokozzák eddig elért eredményeiket. Az értekezleten öt dolgozót sztahanovista jelvényvel, tizenhetet pedig sztahanovista oklevéllel tüntettek ki.

A Martin Acélműben az eddig elért eredmények alapján a Bukovszki-brigád tagjai megkapták a büszke "Sztahanovista brigád" címet. Sztahanovista jelvényt kapott Zombori István, a Martin

gyárrészleg vezetője. Zombori István kezdeményezte a "800 hőfokos" mozgalmat, amelynek segítségével folyamatosan emelték a durvahengerde dolgozóinak átadott öntecsek hőfokát és darabszámát. A péntek reggelig tartó műszakban a Martin dolgozói már 308 darab öntecset adtak át a durvahengerdének 829 Celsius fokon.

/MTI/

B 59. kiadás

1952. július 4.

20 óra 25 perc

A Dunántúli Pamutipari Igazgatósághoz tartozó vállalatok versenye

B KIM M: Lj Ni

A Könyv- és Kiadóügyi Minisztérium jelenti:

A Dunántúli Textilipari Igazgatóság vállalati versenyben állnak egymással, hogy a koreai mészakban, melyikük kerül az első helyre. A verseny eredményeit az Igazgatóságon naponta értékelik és naponta értesítik a vállalatokat, hogy melyik került az élre. Naponta megállapítják az első három helyezést mind a fonodák, mind a szövődék között és a legjobb fonoda és szövöde kollektíváját zászlóval jutalmazták.

A koreai mészak első napján a szövödék között a Győri Textilművek vezetett 105.4 százalékos napi tervteljesítéssel, második a Dunántúli Szöveggyár, harmadik pedig a Kőszegi Ágyterítőgyár. A Győri Textilművek a mészak második, sőt a harmadik napján is megtartotta az elsőbbséget. A Kőszegi Ágyterítőgyár dolgozói még tovább fokozták első napi eredményeiket és 102 százalékos tervteljesítéssel a második helyre kerültek, míg a harmadik helyre mindkét napon a Dunántúli Szöveggyár került.

A Kőszegi Ágyterítőgyár dolgozói most lelkes versenyben harcoltak, hogy az élre kerüljenek. A szövődék kimagasló eredményeket értek el a versenyben. Így Mundl József 152 százalékra, Nagy Magda 132 százalékra és Horváth Istvánné 135 százalékra teljesítette normáját.

A fonodák közötti versenyben elsőjén az Újpesti Cérnázógyár vezetett, 102 százalékos napi tervteljesítéssel, második volt a Finompamutfonó és Cérnázógyár, harmadik pedig a Győri Fonoda. A második nap a Finompamutfonó és Cérnázógyár került az első helyre, a Győri Fonoda a második helyre, míg az Újpesti Cérnázógyár harmadik lett. Julius 3.-ra, azonban új lendülettel láttak munkához és a második helyre kerültek, míg a Finompamutfonó és Cérnázógyár harmadik lett. Ugyanakkor a Győri Pamutszövő és Műbörgyár vígogne fonodája tört az élre 102.3 százalékos napi tervteljesítéssel. /MTI/

A diósgyőri finomhengerde finomlemezsorának Józsa-brigádja 135 százalékra teljesítette tervét

Vid Iv/Ma/Mk BS VE Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerdéjében a koreai mészak második napján váratlanul elromlott a kőszéplemez-sor. Üzemzavarok keletkeztek a finomlemezsornál is. A hiba miatt 2.-én a finomsoron dolgozó Józsa-brigád tagjai napi tervüket csupán 27.2 százalékra teljesítették.

K

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIRREK

B 40. kiadás

1952. július 4.

20 óra 30 perc

/A diósgyőri finomhengerde....folyt./ i Vid Iv/Ma/Mk BS VE Ni

A középsoron dolgozó brigádok és karbantartó lakatosok megfeszített munkával segítettek a bajon. A csapágyak újraállításával a hengerek és hengerszékek, valamint az adagoló-asztalok beállításával sikerült megszüntetniük a hibát. Így a koreai műszak harmadik napján már újrateljes lendülettel indulhatott meg a munka. A péntekre virradó éjszakai műszakon nagy lelkesedéssel fogott munkához a Józsa-brigád. Az állandó és folyamatos meleganyag biztosításával a brigád 165 százalékos napi tervteljesítést ért el. /MTI/ /pontos

Békenagygyűlés Ozdon

Vid Mk Ie

Ozd július 4.

Pénteken délután az amerikai imperialisták koreai agressziója elleni tiltakozásul békenagygyűlést rendeztek az ozdi Vasas sportpályán. Az ozdi és környékbeli vasasok, bányászok, mezőgazdasági dolgozók ezrei jöttek össze a nagygyűlésre. A hatalmas sportpályán vörös és nemzeti színű lobogók között ott voltak a népi demokráciák zászlai is a koreai küldöttek megérkezése után az MNDSZ képviselői virágcsokorokkal borították el az elnöki emelvényt.

A magyar dolgozóinak nevében Harmati Sándor, az MDP megyei pártbizottságának titkára üdvözölte a hős koreai nép küldötteit.

Ezután Csán Szi U, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kereskedelmi minisztere, a Magyarországon tartózkodó koreai kormányküldöttség vezetője mondott beszédet.

- Az egész koreai nép nevében mély hálámot fejezem ki a baráti magyar nép iránt azért a támogatásért és segítségért - mondta, - amelyet népünknek nyújtott hazája szabadságáért és függetlenségéért folytatott igazságos harcában az amerikai imperialisták ellen.

Azokról az aljas barbár eszközökről beszélt ezután, amelyekkel az amerikai imperialisták megpróbálták térdre kényszeríteni legizáni Korea hős népét.

A földgolyó minden részén - folytatta - tiltakoznak a béke hívei az amerikai rablók véres koreai gaztettei ellen. Nincs a földnek olyan sarka, ahol ne harsanna fel a népek haragjának szava, amellyel megbélyegzik az amerikai imperialistákat, egy új háboru gyújtogatóit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. július 4.

2 óra 40 perc

/Békekonaggyűlés Ozdon....folyt./ Vid M: Io

A jóakaratu emberek százmilliói követelik az emberiség ádáz ellenségeinek megzabolázását és aljas terveik megghusítását. Az imperialisták ellen folytatott elkeseredett harcban mind eg-öntetűbbé válik a béke hívei nemzetközi mozgalmának egysége és szervezettsége. Megacélozódnak és megedződnek a békeharcosok, erősödik a nemzetközi szolidaritás.

Befejező szavaiban Csan Szi U elmondotta: - A koreai kormánydelegáció magyarországi tartózkodása még jobban megerősíti a népeink közötti barátságot. Amikor visszatérünk hazánkba, igaz öszintességgel fogjuk tolmácsolni népünknek a testvéri magyar nép meleg üdvözlését.

A beszámolót számtalanszor szakította meg a felcsattanó taps, amikor Kim Ir Szen neve hallatszott, vagy amikor Rákosi elvtársat éltették. Magasra csapott a lelkesedés lángja, amikor Sztálin elvtársról, a béketábor lángeszű vezérééről beszélt a koreai küldött.

A békekonaggyűlés befejezésével a kohászok, bányászok és a tömegszervezetek küldöttei ajándékokat adtak át a koreai küldötteknek. /MTI/

Az ózdi Lőrinc hengerész-brigád 151 százalékra teljesítette napi tervét i Vid Iv/TI/Mk VE Ni plusz 2

A Duclos Bányagépgyár felhívása után az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói is elhatározták, hogy július 1.-től 10.-ig koreai műszakot tartanak.

A koreai műszak második és harmadik napján a Martin acélmű kollektívája haladt a verseny élén. Pénteken finomhengermű dolgozói delkes ~~akkáival~~ / / százalékra teljesítették tervüket s ezzel elhódították az első helyet az acélmű dolgozói előtt. / 102.4

A finomhengerműben pénteken reggelig Lőrinc József hengerész brigádjának tagjai büszkélkedhetnek a legjobb eredménnyel. A Lőrinc-brigád az előirt gépkihhasználási fokot 1.2 százalékkal túlszárnyalta és így módon a szögvas-hengerlésnél 151 százalékos tervteljesítésről számolhatott be. Ezen a napon teljesen selejtmentesen végezték munkájukat.

A Lőrinc hengerész-brigád tagjai alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy július első dekádjában 20 tonna hengerelt áruval tulteljesítik tervüket. A napról-napra emelkedő teljesítmények eredményeként a koreai műszak első három napjában már 27 tonna hengerelt áruval adtak többet népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. július 4.

20 óra 55 perc

Csehszlovák színházi szakemberek találkozója magyar művészekkel

t D/Ma/PE Ie 4

A csehszlovák kulturális élet Budapesten tartózkodó képviselői: Bohumil Riha író, dr. Radmil Tomásek, a csehszlovák iskola-tudomány és művészetügyi minisztérium osztályvezetője és Ota Ornest, a prágai városi színházak igazgatója pénteken délután a budapesti Csehszlovák Kultúra helyiségében baráti megbeszélésre jöttek össze a magyar irodalmi és színházi élet képviselőivel; beszámoltak magyarországi tapasztalataikról, s válaszoltak a feltett kérdésekre.

Bohumil Riha elmondotta, hogy magyarországi tartózkodása során a legmélyebb benyomást akkor szerezte, amikor a Munkásmozgalmi Intézetben megtekintette a Rákosi elvtárs életéről szóló kiállítást.

- Ez a kiállítás nemcsak Rákosi elvtárs harcos életét tárta elénk - mondotta, - hanem megmutatta azt is, milyen forró szeretetet, bensőséges ragaszkodást érez az egész magyar dolgozó nép bölcs vezetője iránt.

Arról beszélt azután, hogy a magyarországi falvakban és városokban, tiszcs-kben, ipari üzemekben és a nagy építkezéseken tett látogatásai során az ragadta meg legjobban figyelmét, hogy mindenütt találkozott a nagyszerű új embertípus képviselőivel, akiket már a szocializmus építése kovácsolt új emberekké. Hangsúlyozta végül, hogy rengeteg élménnyel gazdagodva tér haza Magyarországról és otthon irodalmi formában is fel fogja dolgozni magyarországi élményeit, tapasztalatait.

Ota Ornest a magyar színházi élet terén szerzett tapasztalatait, benyomásait ismertette, s hangsúlyozta, a magyar színházi kultúra igen magas színvonalon áll. Rámutatott arra, hogy a magyar és csehszlovák színházi kultúra keletkezése és fejlődése között igen sok a rokonvonal, minikettő hasonló haladó hagyományokkal rendelkezik, s ennek felismerése még jobban megerősíti majd a kapcsolatot a két baráti ország színházművészete között.

A magyar színészek kérdéseire válaszolva részletesen beszámolt az 1951/52-es csehszlovák színházi évadról s elmondotta, hogy számos olyan új darab került bemutatásra, amely a ma problémáival foglalkozik és a dolgozók mai életét mutatja be. Nagy sikere volt Jaroslav Klima "A szerencse nem hullik az égből" című darabjának, amely ipari környezetben játszódik.

/folyt. köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 43 kiadás

1952. július 4.

21 óra 5 perc

/Csehszlovák színházi szakemberek. . . folyt./ d-II/Ma/PE 1e

Miloslav Stehlik "Tavaszi mennydörgés" című darabja a falu életét mutatja be, Pável Kohout fiatal szerző nagy sikert aratott műve: a "Vidám ének" a csehszlovák ifjúság harcos, boldog életéről szól. Nemrég mutatták be Prágában Sasa Lichy "Forró kása" című vígjátékát, amely a szocialista munkaverseny problémáit eleveníti meg.

Nagy sikert aratott Csehszlovákiában az elmúlt évadban Hámos György "Arapycsillag" című operettje, a következő évadban pedig Sándor Kálmán "Harag napja" című darabját készül bemutatni a Csehszlovák Hadsereg Színháza.

Dr. Radmil Tomásek elmondotta, hogy Csehszlovákiában két faluszínház-központ működik. A prágai központnak tíz együttese van, a bratislavainak két szlovák- és egy magyar nyelvű együttese. A társulatok négy hétig próbálnak a központban és a próbák befejezte után három hónapos vidéki vendégszereplésre indulnak. Minden együttes évente átlagban háromszáz előadást tart. A prágai faluszínház-központ társulatai évente háromezerszer lépnek fel a vidéki dolgozók előtt. A faluszínházak és a nézőközönség egymás között igen jó a viszony. Az előadások nagy hatással vannak a nézőkre, nem ritka eset, hogy egy-egy jólsikerült szereplés után az előadáson részvevő, egyénilleg dolgozó parasztok termelészövetkezetet alakítanak. A prágai és a bratislavai faluszínház-központok igen sok levelet kapnak a dolgozó parasztoktól, amelyekben bírálatot gyakorolnak a darabok felett.

Dr. Radmil Tomásek beszámolt arról is, hogy Tesinben lengyel színház, Presovban pedig ukrán nyelvű színház működik. A közeljövőben nyílik meg Komáromban az állandó magyar nyelvű színház. Az ifjúság nevelését és szórakoztatását szolgálja a prágai, brnoi és az ostravai ifjúsági színház. A közeljövőben nyitja meg kapuit a bratislavai ifjúsági színház.

A baráti találkozó végén a Magyar Írószövetség és a Színház és Filmművészeti Szövetség képviselői ajándékokat nyújtottak át a csehszlovák vendégeknek, akiknek nevében dr. Radmil Tomásek hangsúlyozta, hogy felejtethetetlen emlékekkel térnek vissza Magyarországról. Otthon beszámolnak majd magyarországi tapasztalataikról, hogy ezzel is hozzájáruljanak a két nép közötti barátság még szorosabbra fűzéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. július 4.

21 óra 10 perc

Tolna-megyében a palánki állami gazdaság szállított elsőnek búzát a begyűjtőhelyre

vid I/Gk/PE Ie

S z e k s z á r d, július 4.

"Gyors aratással a békéért" jelszóval kezdte meg az első között Tolna-megyében az ősziárpa aratását a palánki állami gazdaság. Négy nap alatt befejezte az aratást és a cséplést. A gazdaság ~~17~~ 170 holdas búzatáblájáról 1100 keresztet hordtak eddig szérűbe és július 3.-án megkezdték a buza cséplését is. Amint az árpánál, itt is a Béke-brigád végzi a cséplést és napról napra emeli teljesítményét. Július 3.-án 154 mázsát, 4.-én pedig 180 mázsa búzát cséplelt el az 1200-as cséplőgéppel.

A palánki állami gazdaság példát mutatott a Tolna-megyei tszcs-knek, állami gazdaságoknak és egyénileg dolgozó parasztnak feldiszitett vontatóval vitt pénteken a cséplőgéptől 130 mázsa búzát a szekszárdi begyűjtőhelyre. Kétszáz mázsa búzát a tszcs-k és dolgozó parasztnak minőségi vetőmag-szükségleteire magtárban helyezt el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1952. július 4. 21 óra 50perc

Időjárásjelentés

& PE 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4.-én, pénteken este 21 órakor:

Szárazföldünk déli vidékeit továbbra is igen meleg légtömegek borítják. Ezen a területen a hőmérséklet nap közben mindenütt meghaladta a 30, sőt nem egy helyen a 35 fokot is.

A Nyugateurópa felett elhelyezkedő hűvösebb légtömegek kelet felé való terjeszkedése csak Berlin-Varsó vonaltól északra folytatódik.

Hazánkban pénteken is jobbára derült, száraz meleg volt az idő, országszerte 32-34, Szegeden és Győrött 35 fokot mértek. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 27 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: déli-délutáni felhőképződés, néhány helyen esetleg zéporosó, zivatar, mérsékelt északkeleti-keleti szél, a nagy meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombaton reggel 19-21, délben 33-35 fok között. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. július 4.

22 óra 25 perc

Nagyszénás termelőszövetkezeteinek és egyénileg dolgozó parasztságának felhívása az ország összes községeihez és városaihoz

vid PB 1e

Békéscsaba, július 4.

Nagyszénás az elsők között volt a félévi beadási terv teljesítésében, első akar lenni a terménybeadásban is. Az elmúlt héten a nagyszénási tanyavilágban ötven kisgyűlésen hangzottak el ezek a szavak: "A cséplőgéptől az első gabonát a hazának, hálából mindazért, amit a tervtől kaptunk. Adjunk, hogy kaphassunk új gépeket, rádiókat, könyveket." Számtalan "ugy lesz"-felkiáltás volt a válasz.

Egész héten gyorsabban suhogtak a kaszák, erősebben bugtak az aratógépek a nagyszénási határban. A megyében elsőnek akarják befejezni az aratást, elsőnek akarják teljesíteni terménybeadási kötelezettségüket.

Pénteken délután a községi kulturház bejáratánál a következő felírás állt: "Vállaljuk, hogy augusztus 14.-re megszerezzük a szabadpiacot." A községi kulturház termék ünneplőbe öltözött dolgozó parasztok töltötték meg. Nem kis dologról volt szó - az ország összes városait és községeit hívták ki begyűjtési versenyre.

Az ünnepi tanácsülésre egybegyűltek előtt Orbán Mihály községi tanácselnök ismertette Nagyszénás község termelőszövetkezeteinek és egyénileg dolgozó parasztságának versenykihívását, amelyet párosverseny társukhoz, Gádoros községhez és az ország összes városaihoz és községeihez intéztek.

"Mi, nagyszénási dolgozó parasztok, a munkásosztály hős példáját követve, szabad hazánk Alkotmányának ünnepére vállalást tesszünk - hangzik a felhívás. - Felajánlásaink teljesítésével és teljesítésével akarunk hozzájárulni ötéves tervünk megvalósításához, a Szovjetunió vezette béketábor újabb győzelmeihez."

Orbán Mihály bejelentését dörgő tapsvihár, a jelenlévők lelkes éljenzése fogadta. A tanácselnök ezután ismertette a verseny-pontokat.

- Tudatában vagyunk annak - mondotta, - hogy a begyűjtési csata a cséplőgépeknél dől el, ezért vállaljuk, hogy a cséplést augusztus 13.-ra befejezzük. Mind a 18 cséplőgépünk mellé szerződött munkacsapatot szerveztünk, a csapatokkal megállapodtunk abban, hogy a cséplést minden reggel legkésőbb négy órakor megkezdjük és késő estig folytatjuk.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. július 4.

22 óra 35 perc

/Nagyszénás termelőszövetkezeteinek. . . folyt./ vid PE Ie

A cséplőgépek napi normáját tiz-tizenöt százalékkal túlteljesítjük. Községünkben 980 dolgozó paraszt csépel majd 18 közös szérún. Kenyér gabona- és takarmánybeadási tervünket augusztus 14.-ig teljesítjük. A cséplőgéptől történő azonnali terménybeadás érdekében az aktívák már a cséplés megkezdése előtt felkeresik a dolgozó parasztokat és elmagyarázzák nekik a cséplőgéptől történő azonnali terménybeadás jelentőségét.

Percekig tartó taps fogadta Orbán Mihály tanácselnöknek azt a bejelentését, hogy a község termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai vállalják: augusztus 13.-ig teljesítik a terménybeadást, augusztus 14.-én már szabad piac lesz a községben.

Tizenkilenc hozzászólás hangzott el, majd az ünnepi tanácsülés résztvevői elhatározták, hogy a község termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai augusztus 20.-ra négy százalékkal túlteljesítik terménybeadási kötelezettségüket.

Szombaton délben a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok küldöttsége nemzeti színű és vörös színű zászlókkal feldiszített kocsikon vonul át Gádorosra és . . . ismerteti a versenykihívást. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. július 4.

23 óra 15 perc

Békenagygyűlés Szegeden

vid Gk/PE Ie

S z e g e d, július 4.

A péntek esti szegedi békenagygyűlésre mintegy ötezren gyűltek össze az ujszegedi szabadtéri színpad koreai, kínai és magyar lobogókkal díszített nézőterén.

Forró szeretettel, lelkes tapssal üdvözölték az elnökségbeni helyet foglaló koreai küldöttest, Csi Ban Szu-t, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság helyettes kereskedelmi miniszterét és Han Hjo Szam-ot, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követét.

A nagygyűlést dr. Fodor Gábor egyetemi tanár, a megyei szegedi tudományegyetem rektora nyitotta meg, majd a szegedi uttörők küldöttsége virágcsokrokkal üdvözölte a koreai vendégeket. Ezután Csi Ban Szu emelkedett szólásra.

Beszédében részletesen ismertette a koreai nép két éves hősi harcát.

- A testvéri magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs vezetése alatt hatalmas segítséget nyújt a koreai népnek - mondotta ezután. - A magyar testvérektől száz és száz vagon különféle ajándékot és tizezernyi lelkesítő levelet kaptunk. A magyar nép kiváló egészségügyi csoportot küldött Koreába megsegítésünkre. A magyar dolgozók befogadták a koreai gyermekeket, akik a háboruban veszítették el szüleiket. Ott-hont adnak nekik és nevelik őket. S amikor már két éve folyik a háború Koreában, a magyar nép tovább folytatja a koreai nép megsegítésére indított mozgalmat, amely újabb lendületet ad népünk szabadságharcának. Népünk megbizásából mondjuk el nektek azt, hogy még mélyebben megerősítjük az elszakíthatatlan barátságot a nagy szovjet néppel, a kínai néppel és a népi demokratikus országok népeivel, még magasabbra emeljük a nemzeti felszabadító harc zászlaját, hogy kiűzhessük hazánkból az amerikai barbárokat és kivivhassuk a végső győzelmet.

A lelkes tapssal, éljenzéssel sz ámtalanszor félbeszakított beszéd után Lacsán Mihályné, a szegedi városi békebizottság titkára a város békeharcosai nevében hatalmas virágcsokrot és ajándékot adott át a koreai vendégeknek. /MTI/

V
- - - -
V é g e